

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 03.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

az ipar háromnegyedévi fejlődése /1. rész/

1987. november 3. - a ksh adatai szerint az ipari termelés az év első kilenc hónapjában 2.8 százalékkal emelkedett, ez némi élénkülést jelez az előző két évhez képest, s valamelyest meghaladja a tervben előirányzott ütemet is. a növekedési ütem azonban negyedévről-negyedévre mérséklődött: az I. negyedévben 4.3 százalékkal, a II. negyedévben 3.9 százalékkal, a III. negyedévben 0.2 százalékkal nőtt a termelés. az állami vállalatok termelése az átlagosnál kissé mérsékeltebben emelkedett, míg az ipari szövetkezetek teljesítményei továbbra is dinamikusán /közel 7 százalékkal/ bővültek. az év hátralévő hónapjaira ismert rendelésállomány alapján összességében az ipari termelés két és fél százalék körüli növekedése várható.

a szerkezeti változások továbbra sem kielégítőek, a feldolgozóipar a tervezettnél kisebb arányban növelte termékkibocsátását. kilenc hónap alatt legnagyobb mértékben a vegyipar /6.3 százalékkal/, a villamosenergiaipar /4.3 százalékkal/ és az építőanyagipar /3.8 százalékkal/ termelése bővült. az élelmiszeripar és a gépipar az átlagnál kissé mérsékeltebben /2.6, illetve 2.1 százalékkal/, míg a bányászat, a kohászat és a könnyűipar 1 százalék körüli mértékben növelte termelését. a kereslet bővülése alapján az építési szigetelőanyagok, atégla- és cserépipari, a műanyagfeldolgozóipari, a gázgyártási, az épületasztalos-ipari, valamint a növényolajipari termékek előállítására nőtt a leggyorsabban.



a belföldi és az exportértékesítés lényegében azonos ütemben nőtt. a konvertibilis elszámolási áruforgalomban az utóbbi hónapokban élénkült a kivitel, így az ipari termékek kilenc havi exportja folyó árakon számítva 16 százalékkal, mennyiségben pedig mintegy 7-8 százalékkal meghaladta az egy évvel korábbi szintet. a nem kielégítő strukturális változásokat tükrözi azonban, hogy a gépipari termékek exportja elmarad a kívánt szinttől, s a kivitel az anyag- és energiaigényes termékek irányába tolódik el. kedvezőnek tekinthető ugyanakkor a könnyűipari cikkek kivitelének gyors növekedése, valamint az, hogy a dollárban számított eladási árak minden ágazatban kisebb-nagyobb mértékben magasabbak voltak az előző évinél.

a rubelelszámolási kivitel mennyisége 1987 első kilenc hónapjában megegyezett az egy évvel azelőttivel. /folyt. köv./
sl/ka

00.10 031187 2344

--

sb0002 4 150 mtib1002

az ipar háromnegyedévi fejlődése /2. rész/

a belföldi felhasználók részére az elmúlt kilenc hónapban az iparvállalatok 3.1 százalékkal több terméket szállítottak az egy évvel korábbinál. az utóbbi hónapokban tapasztalható erőteljes lakossági vásárlások árufedezetét jórészt még az 1. félévi szállítások révén feltöltött kereskedelmi készletek biztosították /ekkor az ipar belkereskedelmi átadása 3.7 százalékkal nőttek/. a III. negyedév során a belkereskedelem részére szállított áruk mennyisége lényegében változatlan szinten maradt. a leginkább keresett árukat előállító ágazatok közül az építőanyagipar augusztusban 12 százalékkal, szeptemberben pedig több mint 50 százalékkal növelte szállításait. a bútorigipar értékesítése viszont augusztusban is csak 4 százalékkal nőtt, szeptemberben pedig 7 százalékkal kevesebb volt az előző évinél.

az ipar értékesítési árai az első háromnegyedévben összességében viszonylag szerény mértékben, 2.7 százalékkal emelkedtek. a belföldi értékesítési árak az átlaghoz közeli arányban /2.5 százalékkal/ nőttek, a rubel export árszínvonala változatlan maradt, míg a dollár exportban közel 8 százalékos növekedés következett be /ebből az árfolyam-változás hatása mintegy 3.4 százalékra tehető/. a belföldi értékesítési árak az 1. félévben 1.4 százalékkal haladták meg az egy évvel korábbi szintet, a III. negyedévben erősödtek az áremelési törekvések.

az iparban foglalkoztatottak száma az idén a tervezettnél és a korábbiaknál nagyobb mértékben, 2.3 százalékkal csökkent. ez főként az egyes ágazatokban elindított szerkezeti változásokkal, valamint a létszám-mérséklésre ösztönző keresetszabályozással hozható összefüggésbe. az átlagot jóval meghaladó a kohászati, a könnyűipari és az építőanyagipari vállalatoknál foglalkoztatottak számának csökkenése, s csak a villamosenergiaiparban és az élelmiszeriparban nőtt a létszám. a munkaerő iránti kereslet strukturája is módosul: a szakképzetlen dolgozók elhelyezkedési lehetőségei szűkülnek, és egyes területeken feszültségek alakultak ki.

az iparban dolgozók főmunkaidőből származó havi átlagbére az év eddig eltelt időszakában a tervezettnél gyorsabban, közel hét és fél százalékkal növekedett. az 1. félévi 6.6 százalékos átlagbér-növekedést július-szeptember hónapokban 9 százalékos emelkedés követte.

az ipari termelékenység a korábbi évekénél lényegesen gyorsabban, több mint 5 százalékkal nőtt. a munkatermelékenység minden fő ágazatban javult, legnagyobb mértékben a vegyiparban, az építőanyagiparban és a kohászatban. /folyt. köv./
sl/ka

00.10 031187 2569

--

sb0003 4 150 mtib1003

az ipar háromnegyedévi fejlődése /3. rész/

az energiaellátás - a növekvő energiafelhasználás ellenére - lényegileg folyamatos volt, az anyagellátás és a belföldi kooperáció azonban több területen akadozott. a korlátozott tőkés importlehetőségek, valamint a gyakori ütemtelen anyagbeérkezések miatt a végtermék-kibocsátó vállalatok nem mindig tartják be a szállítási szerződésben vállalt határidőket. /mti/
sl/ka olt

00.11 031187 0502

--

sb0004 4 130 mtib1004

kongresszusra készül a vöröskereszt - interju hantos jánossal
/1. rész/

1987. november 3. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége december 5-6-ára összehívta a szervezet VII. kongresszusát, a mozgalom e jelentős fórumának előkészületeiről, a tanácskozás céljáról hantos jános, a vöröskereszt főtitkára nyilatkozott kun erzsébetnek, az mti főmunkatársának. előljáróban elmondta, hogy a kongresszusra készülve - a tavaszi hónapokban - csaknem 14 ezer alapszervezetben tartottak beszámoló és vezetőségválasztó taggyűléseket; az ősz elején a városi és a budapesti kerületi, ezekben a hetekben pedig a megyei, illetve fővárosi küldöttértekezleteken voltak, illetve vannak mérleget az elmúlt öt esztendő munkájáról az aktivisták.

- a tavaszi fórumokon a vöröskereszt 1 millió 200 ezer tagjának nyílt alkalma kifejezni véleményét a szervezet tevékenységéről, a vöröskereszt társadalmi szerepének hatékonyabb érvényesítését célzó javaslatokat, konkrét felajánlásokat és kezdeményezéseket téve - hangsúlyozta a főtitkár. - e gyűléseket a kimunkálás alatt lévő társadalmi egészségmegőrzési programhoz való konkrét kapcsolódás készsége jellemezte. a magyar vöröskereszt eddig is legfontosabb feladatának tekintette az egészséges életmód népszerűsítését, követhető példának ismertetését. erről a témakörrel a szervezetekben évente mintegy 50-55 ezer előadást tartottak. az életmód befolyásolása viszont szerénynek minősíthető, hiszen romlott a lakosság egészségi állapota. nem épült be életmódunkba a rendszeres mozgás, az egészséges táplálkozás, azoknak az egyre inkább terjedő káros szokásoknak az elutasítása, amelyek adott esetben az önpusztítást eredményezik. ezért is üdvözölte a szervezet a kormányzatnak azt az elhatározását, hogy átfogó, a társadalom minden intézményének, az egyes embereknek aktivitását igénylő egészségmegőrző programot dolgoz ki. ez a program, értéknek tekintve az egészséget, mindenkit arra szólít fel, hogy jól felfogott érdekében ne másoktól várja a baj bekövetkezése után a gyógyítást, hanem saját maga előzzön meg indokolatlan megbetegedéseket.

az elmúlt időszakban - a VI. kongresszus határozata nyomán - a vöröskeresztes mozgalom a különböző okok miatt hátrányos helyzetben élő emberek, családok szociális problémáinak enyhítéséből és a rászorultak szociális támogatásából jelentősen kivette részét. a vöröskereszt humánus programja természetessé teszi, hogy a korábban jellemző, a felszabadulás után ugyan előtérben nem lévő szociális támogatás újra jellemzője legyen a szervezet munkájának.
/folyt.köv./

kj/ka
00.11 031187 2566

sb0005 4 130 mtib1005

kongresszusra készül a vöröskereszt - interju hantos jánossal
/2. rész/

a vöröskereszt tevékenységében számít a lakosság adakozókésztségére. egy nemzetközi kezdeményezés - angola és mozambik javára meghirdetett országos ruhagyűjtési akció - bebizonyította, hogy számosan készek a rászorulókat megsegítésére. az eredetileg csupán megyeszékhelyeken szervezett gyűjtés nyomán több mint 70 tonna, jó állapotú ruhanemű érkezett a szervezethez. ebből további országok - nicaragua és libanon -, s itthoni rászorulókat is részesülhettek. az akció tovább terebélyesedett: megnövekedett a jótékony célú rendezvények száma is, amelyek bevételeit a szervezetek a szociális támogatás különböző formáira fordítják. példa erre a vas megyeiek kezdeményezése: itt rendezték meg első ízben a mozgássérült gyermekek nyári táboroztatását. követők is akadtak szép számmal: az elmúlt években már országszerte megszervezhetők - társadalmi bázison - a különböző egészségkárosodott gyermekek, fiatalok szünidei nyaralztatását. ma már évente 40 táborban 1500-2000 résztvevőt fogadnak.

a szervezetek kezdeményező-késztségét mutatja az is, hogy - az állami családvédelmi hálózat kiépítésére vonatkozó kormányhatározatot megelőzően - 14 megyében 32 családvédelmi tanácsadó szolgálat alakult. feladatuknak tekintik a családban, de felügyelet nélkül nevelődő fiatalok védelmét, a veszélyeztetett családok, illetve az időskorúak vagy betegek otthoni gondozását, ápolását. e szolgálatok eredményesen egészíthetik ki a tanácsai családszolgáltató központok munkáját.

a mozgalom szervezetei az elmúlt években is támogatták, segítették azokat az öntevékeny klubokat, amelyeket például a lisztérzékeny- és cukorbetegség, a rákos megbetegedésben szenvedők, vagy az alkoholizmus betegségétől szabadulni kívánók maguk hoznak létre, hogy ily módon, az e közösségekben kialakuló programokkal saját életmódjukat kedvezően befolyásolják. a beszámolási időszak kiemelkedő eredményei közé sorolható az is, hogy - a nehezedő körülmények ellenére -, az önkéntes véradók áldozatkésztségének köszönhetően, megfelelő mennyiségben biztosított volt az egészségügyi ellátásban nélkülözhetetlen vér. a legtöbb problémát mégis a véradás szervezése okozta: a munkaidő indokolt védelmére kiadott intézkedések nyomán némileg csökkent az új véradók száma. ám így is 590 ezer alkalommal összesen 234 ezer liter vért adtak térítésmentesen az önkéntes véradók. jogszabályban is megengedett, hogy a véradásokat munkaidőben szervezzék. mégis, a munkahelyi vezetők megértő támogatására van szükség, hogy elegendő, a gyógyításhoz nélkülözhetetlen vér és vérkészítmény álljon az orvosok rendelkezésére. /folyt. köv./ kj/ka
00.12 031187 2666

sb0006 4 130 mtib1006

kongresszusra készül a vöröskereszt - interju hantos jánossal
/3. rész/

- a vöröskereszt aktivistái önkéntes alapon, társadalmi bázison végzik önfeláldozó munkájukat. a beszámoló taggyűléseken is tükröződött a tagok önkéntes munkavállalási készsége. e rendezvények is bizonyították, hogy nagyon sokan élnek ma közöttünk olyanok, akik készek másokért önzetlenül társadalmi munkát végezni, a szervezet sajátos humanista programjának teljesítéséből részt vállalni. a vöröskereszt szervezetében 328 ezer aktivista dolgozik. kezdeményező-készségük rendkívül sokoldalú kibontakozásában meghatározó szerepet töltenek be az orvosok, a pedagógusok. a legutóbbi vezetőségválasztások is jelzik, hogy a magyar vöröskereszt a nők sajátos tömegszervezetévé vált: az alapszervezeti vezetőségek tagjainak 79,1 százaléka nő. úgy ítéljük meg, hogy a társadalom egészének elismerését megérdemlik azok az asszonyok és lányok, akik a szervezet programjának megvalósításában fontos szerepet vállalnak. a vöröskereszt tevékenységében sajátos népfrontpolitika valósul meg: a különböző világnézeti tagjai azonos felelősséggel alakítják és valósítják meg a helyi programokat.

- bizonyos vagyok abban, hogy az országos vezetőség kongresszus elé terjesztendő beszámolója alapján élénk eszmecsere bontakozik ki a szervezet következő öt évre meghatározandó feladatairól. az egészséget értéknek tekintve a vöröskereszt támogatja az egészségmegőrzés átfogó társadalmi programját; szorgalmazza a már működő családvédelmi és szociális ellátási formák bővítését, a véradások összehangolásával gondoskodik az egészségügyi ellátáshoz nélkülözhetetlen emberi vér biztosításáról. e feladatainkat a jövőben is tagjaink önkéntes munkájával kívánjuk teljesíteni - mondotta végezetül hantos jános. /mti/

1/kj km ka olt
00.12 031187 1796

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

tájékoztató a pályaválasztásról

1987. november 3. - az általános iskolát tavasszal befejező budapesti fiatalok továbbtanulásához, pályaválasztásához nyújt segítséget a fővárosi pályaválasztási intézet tájékoztató-tanácsadó kiadványa, amely a napokban kerül a könyvesboltokba.

a fővárosban ebben a tanévben mintegy 26 ezer tanuló fejezi be az általános iskolát. rajtuk kívül csaknem 8100 továbbtanuló vidéki diák számára biztosítanak helyet a budapesti közép-fokú tanintézetekben. 1988-ban a gimnáziumok 7300 tanulót vehetnek fel, a szakközépiskolákban várhatóan 10 ezer elsős kezdheti meg tanulmányait. a szakmunkásképző intézetek nappali tagozata 14 ezer fiúnak és lánynak kínál szakmaszerzési lehetőséget, a szakiskolák pedig 1400 fiatalot várnak.

a fővárosi pályaválasztási tanácsadó intézet kötete - ezeknek az adatoknak a birtokában - az általános tudnivalókról, valamint a választható iskolatípusokról, s szakmákról tájékoztatja a nyolcadik osztályosokat, a szülőket és a pedagógusokat. a könyv részletesen ismerteti a különböző iskolák profilját, képzési idejét, valamint a jelentkezés feltételeit. tartalmazza továbbá a budapesti közép-fokú iskolák név- és címjegyzékét. külön fejezet gyűjti össze azokat az egészségügyi követelményeket, amelyeknek az egyes iskolatípusokban meg kell felelniük a pályázóknak. ezeken kívül a kiadvány másfél száz szakma leírásával - az egyes tevékenységi körök, a munkában használt eszközök és anyagok felsorolásával - segíti elő a választást. a füzet a budapesti vállalatok, szövetkezetek ajánlásaival, felhívásaival zárul.

a fővárosi pályaválasztási intézet nemcsak e könyvvel mutatja be a különböző foglalkozásokat és szakmákat. a „nyitott kapuk”, rendezvény a tanulók, pedagógusok és a szülők közvetlen tájékozódását szolgálja: novemberben és decemberben, meghatározott időpontokban a szakközépiskolák vezetői tájékoztatják az érdeklődőket intézményeik munkájáról, s arról, hogy az iskola elvégzése után milyen szakmákban helyezkedhetnek el a növendékek. ezeken kívül a fővárosi pályaválasztási intézet munkatársai közvetlenül is segítenek a pályaválasztási gondok megoldásában: hétfőn, szerdán és pénteken szaktanácsokkal szolgálnak a hozzájuk fordulóknak. /mti/

év fr/la olt
00.13 031187 2250

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

magyar-szovjet textilipari együttműködés

1987. november 3. - sikeresen indult a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat és a szovjet litván línasz lenipari egyesülés között kialakult együttműködés: a fél éve kötött megállapodás alapján a szovjet fél december végéig összesen 420 ezer négyzetméter pamut-len összetételű szövetet szállít a buda-flaxnak, ahonnan ennek ellentételezésére pamutból és szintetikus szövetből készült gyermekruházati termékeket, női és férfi dzsekiket és kisebb mennyiségben farmerruhákat küldenek, a línasz így a divatos cikkekből bővítheti választékát, a buda-flax pedig több szövethez jut. erre azért is szükség van, mert a lentermékek iránt fokozódó hazai és külföldi kereslet kielégítését, a termelés felfutását gyakran gátolja a szűkös alapanyagellátás.

az árucseré-akció egyszersmind egy magyar-szovjet vegyes vállalat megalapításának első lépése. a buda-flax és a línasz közötti előrehaladott tárgyalások szerint közös beruházással szovjet területen egy korszerű textilüzemet építenek majd, ahol a környék lentermését dolgozzák fel a világszinvonalon álló szovjet fonó- és szövőgépekkel, a magyar fél hatékony munkaszervezési technológiával és tőkével járul hozzá a közös üzem létrehozásához. /mti/

kru/ka az olt
00.13 031187 1267

--

sb0009 4 150 mtib1009

új számítástechnikai szolgáltatások nyiregyházán

1987. november 3. - bővíti a közeljövőben szolgáltatásait a nyiregyházi számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat. több nemzetközi adatbankrendszerhez csatlakozva a jövő év januárjától külpiaçi információkkal segítik a szabócs megyei üzemek gazdaságos termelését. a nemzetközi adatokat fogadó, feldolgozó központi gépet igény szerint összekötik majd a termelőhelyeken lévő számítógépekkel. erre egyelőre csak nyiregyházán lesz lehetőség; ugyanis a városi televízió kábelhálózatát használják fel a csatlakoztatáshoz, a szükséges adatokhoz azonban a technikai eszközökkel nem rendelkező, vagy azok alkalmazásához nem értő ügyfelek is hozzájuthatnak, részint a számítóközpontban, részint a különböző értesítők révén.

a keleti országrészben, ahol a megyék között utolsó előttként, alig három évvel ezelőtt alakult meg a helyi számítástechnikai vállalat, előnyt kovácsoltak a viszonylagos megkésettiségből. ugyanis újfajta szolgáltatások bevezetésére kényszerítette őket, hogy az üzemi és személyi számítógépek terjedésével alig-alig kaptak megbízatást adatfeldolgozásra. így a megyei társcégek közül elsőként kezdték meg például a számítástechnikai eszközök, kiegészítő berendezések szervizellátását, gépek és programok értékesítését, az ezzel kapcsolatos szaktanácsadó szolgáltatást, illetve a számítástechnikai képzést. legnépszerűbb és a jelzések szerint még további keresletre számítható szolgáltatásaik a számítógéppel kidolgozott üzem- és munkaszervezés, valamint az értékelemzés. /mti/

ács/umné az ka olt
00.14 031187 1583

--

sb0010 4 150 mtib1010

szakszervezeti tanfolyamok

1987. november 3. - az új adórendszerrel és az önálló vállalati gazdálkodással kapcsolatos más ismeretek elsajátítását az élelmiszeripari üzemek szakszervezeti vezetői és aktivistái részére - az édosz szervezésében - tanfolyamokon, előadássorozatokon teszik lehetővé. az élelmiszeripari szakágazatok szb titkárai számára országos értekezleteket tartanak, ezeken az iparági sajátosságok figyelembevételével elemzik egyebek között a bérek bruttósításával kapcsolatos teendőket és a kollektív szerződések elkészítéséhez adnak utmutatást, segítséget. megvitatják a jövő évi szakmai feladatokat is, mindenekelőtt azokat, amelyek a lakossági ellátással, illetve az exportfeladatok teljesítésével kapcsolatosak.

a megyékben az élelmiszeripari üzemek tisztségviselőit, a bizalmiakat, főbizalmiakat és a szakszervezeti bizottságok tagjait készítik fel a soron következő tennivalókra. általában 50-60 részvevője van ezeknek a tanácskozásoknak, amelyek többnyire egynaposak, de - amennyiben az adott térségben az átlagosnál nagyobb súlya van az élelmiszertermelésnek - egy-két napra jönnek össze az érintettek.

az édosz-nál azért tartják fontosnak ezeket a megbeszéléseket, mert az élelmiszer-ágazatnak egész sor olyan sajátossága van, amely eltér más iparokétól; ezeket figyelembe kell venni a kollektív szerződésekben, ellenkező esetben elsikkadna a kollektív érdekeltsége. az élelmiszeripari üzemek jórésztében a nyári szezonban három műszakban folyik a termelés, igen sokan dolgoznak ilyenkor nyújtott műszakban és nagy számban foglalkoztatnak külső munkaerőt.

a téli szezonban már kisebb a munkatempó, hiszen ilyenkor jobbra a termékek csomagolása, üvegekbe való töltése ad munkát. erre tekintettel kell lenni a bérezésnél a továbbiakban is, ugyanugy, mint arra, hogy mindennek az ellenkezője is igaz: például a cukoriparban, ahol éppen az őszi-téli időszakban tart a főszezon. az élelmiszeripari üzemekben a kollektív szerződések alakításánál számoltak el, s bár jövőre egyszerűsítik a bérezést, - az értekezletek tanúsága szerint - egybehangzó a kívánság: tartsák fenn például a minőségi termelés megkülönböztető ösztönzőit. az exporttermelésben, ahol a kollektívoknak jelentős erőfeszítéseket kell tenniük azért, hogy megfeleljenek a követelményeknek, a továbbiakban még nagyobb szerepet számnak a végzett munka differenciált anyagi megbecsülésének. /mti/

jf/tr la olt
00.14 031187 2486

--

sb0011 4 150 mtib1011

guruló növénypatika

1987. november 3. - a termelők kiszolgálásának újszerű módját választotta a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának növényegészségügyi szolgáltató leányvállalata; autóbust rendeznek be növénypatikának. a jármű - meghatározott menetrend szerint - járja majd a főváros környéki településeket.

a guruló növénypatikával lényegében ugyanazt a szolgáltatást nyújtják a termelőknek, mint a főváros két pontján - a xi. kerületi fehérvári uton és a garay téri piacon - lévő üzleteikben, továbbá csongrád városban és győrben nemrég megnyitott boltjukban. az üzletek e célra elkülönített részében a helyszínen vizsgálják meg az ellenőrzésre vitt növénymintákat: a gombáktól, rovaroktól, stb károsodott növényi részeket: leveleket, gyökereket, termést. a minták vizsgálatát minimális költség ellenében végzik el, majd receptre „felírják”, a betegség elleni szereket. ezek adagját, felhasználási módját pedig élőszóban is közlik az ügyfelekkel.

a mozgó növénypatikával a legkisebb településre is eljuthatnak, s ilyenkor a helyszínen viszik a többnyire kis csomagolásban is értékesíthető növényvédőszeret. ujabban így árusítják a decist, a rézoxikloridot, polyramot, ditánt, bankolt, stb. a járművel a tervek szerint elsőként a dunakanyar helységeit keresik fel: vácot, szentendrét. a guruló növénypatika általában a városok és községek piacain áll majd meg.

a keleti országrészben, ahol a megyék között utolsó előttiként, alig három évvel ezelőtt alakult meg a helyi számítástechnikai vállalat, előnyt kovácsoltak a viszonylagos megkésettiségből. ugyanis újfajta szolgáltatások bevezetésére kényszerítette őket, hogy az üzemi és személyi számítógépek terjedésével alig-alig kaptak megbízást adatfeldolgozásra. így a megyei társcégek közül elsőként kezdték meg például a számítástechnikai eszközök, kiegészítő berendezések szervizellátását, gépek és programok értékesítését, az ezzel kapcsolatos szaktanácsadó szolgáltatást, illetve a számítástechnikai képzést. legnépszerűbb és a jelzések szerint még további keresletre számítható szolgáltatásaik a számítógéppel kidolgozott üzem- és munkaszervezés, valamint az értékelemzés. /mti/

ács/umn az ka olt
00.14 031187 1583

--

sb0010 4 150 mtib1010

szakszervezeti tanfolyamok

1987. november 3. - az új adórendszerrel és az önálló vállalati gazdálkodással kapcsolatos más ismeretek elsajátítását az élelmiszeripari üzemek szakszervezeti vezetői és aktivistái részére - az édosz szervezésében - tanfolyamokon, előadásorozatokon teszik lehetővé. az élelmiszeripari szakágazatok szb titkárai számára országos értekezleteket tartanak, ezeken az iparági sajátosságok figyelembevételével elemzik egyebek között a bérek bruttósításával kapcsolatos teendőket és a kollektív szerződések elkészítéséhez adnak utmutatást, segítséget. megvitatják a jövő évi szakmai feladatokat is, mindenekelőtt azokat, amelyek a lakossági ellátással, illetve az exportfeladatok teljesítésével kapcsolatosak.

a megyékben az élelmiszeripari üzemek tisztségviselőit, a bizalmiakat, főbizalmiakat és a szakszervezeti bizottságok tagjait készítik fel a soron következő temivalókra. általában 50-60 részvevője van ezeknek a tanácskozásoknak, amelyek többnyire egynaposak, de - amennyiben az adott térségben az átlagosnál nagyobb súlya van az élelmiszertermelésnek - egy-két napra jönnek össze az érintettek.

az édosz-nál azért tartják fontosnak ezeket a megbeszéléseket, mert az élelmiszer-ágazatnak egész sor olyan sajátossága van, amely eltér más iparokétól; ezeket figyelembe kell venni a kollektív szerződésekben, ellenkező esetben elsikkadna a kollektív érdekeltsége. az élelmiszeripari üzemek jórésében a nyári szezonban három műszakban folyik a termelés, igen sokan dolgoznak ilyenkor nyújtott műszakban és nagy számban foglalkoztatnak külső munkaerőt.

a téli szezonban már kisebb a munkatempó, hiszen ilyenkor jobbra a termékek csomagolása, üvegekbe való töltése ad munkát. erre tekintettel kell lenni a bérezésnél a továbbiakban is, ugyanugy, mint arra, hogy mindennek az ellenkezője is igaz: például a cukoriparban, ahol éppen az őszi-téli időszakban tart a főszezon. az élelmiszeripari üzemekben a kollektív szerződések alakításánál számolnak azzal is, hogy eddig nem egy helyen 10-15-féle pótlékot számoltak el, s bár jövőre egyszerűsítik a bérezést, - az értekezletek tanúsága szerint - egybehangzó a kívánság: tartsák fenn például a minőségi termelés megkülönböztető ösztönzőit. az exporttermelésben, ahol a kollektívoknak jelentős erőfeszítéseket kell tenniük azért, hogy megfeleljenek a követelményeknek, a továbbiakban még nagyobb szerepet szánnak a végzett munka differenciált anyagi megbecsülésének. /mti/

jf/tr la olt
00.14 031187 2486

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

guruló növénypatika

1987. november 3. - a termelők kiszolgálásának újszerű módját választotta a kém növényvédelmi és agrokémiai központjának növényegészségügyi szolgáltató leányvállalata; autóbust rendeznek be növénypatikának. a jármű - meghatározott menetrend szerint - járja majd a főváros környéki településeket.

a guruló növénypatikával lényegében ugyanazt a szolgáltatást nyújtják a termelőknek, mint a főváros két pontján - a xi. kerületi fehérvári uton és a garay téri piacon - lévő üzleteikben, továbbá csongrád városban és győrben nemrég megnyitott boltjukban. az üzletek e célra elkülönített részében a helyszínen vizsgálják meg az ellenőrzésre vitt növénymintákat: a gombáktól, rovaroktól, stb károsodott növényi részeket: leveleket, gyökereket, termést. a minták vizsgálatát minimális költség ellenében végzik el, majd receptre „felírják”, a betegség elleni szereket. ezek adagját, felhasználási módját pedig élőszóban is közlik az ügyfelekkel.

a mozgó növénypatikával a legkisebb településre is eljuthatnak, s ilyenkor a helyszíntre viszik a többnyire kis csomagolásban is értékesíthető növényvédőszeret. ujabban így árusítják a decist, a rézoxikloridot, polyramot, ditánt, bankolt, stb. a járművel a tervek szerint elsőként a dunakanyar helységeit keresik fel: vácot, szentendrét. a guruló növénypatika általában a városok és községek piacain áll majd meg.

a növényegészségügyi leányvállalat szakemberei már szereztek gyakorlatot ebben a munkában: egy-egy kölcsönzött kisbusszal kérésre felkeresték már például a kertészeti és élelmiszeripari egyetem soroksári tangazdaságának zöldség-gyümölcs termelő szakcsoportjait, valamint a fővárosi áfészek szakcsoportját.

a vállalat növénypatikáit egyébként két éves működésük alatt tizezernél több zöldséget, gyümölcsöt termelő gazda, hobbikertész és virágkertész kereste fel. közülük csaknem 6 ezernek adtak írásos szakvéleményt. munkájuk iránt növekvő az érdeklődés; az idei háromnegyedévi forgalmuk nagyobb volt, mint ami tavaly egész évben. 1986-ban csaknem 8 millió forint, az idén eddig már mintegy 12.5 millió forint forgalmat bonyolítottak le. ebből a nagyobb hányad a vegyszerek és az egyszerűbb kerti szerszámok eladásából származó bevétel.

a vállalatnál mind több megyeszékhelyről kéri növénypatika létesítését. ehhez esetenként díjtalanul adnának bérletment is. a vállalat gondja, hogy patikai és a bolti beruházásra egyelőre kevés anyagi erő jut. ezért is jó megoldás a mozgó bolti szolgáltatás. /mti/

f1/ka jf olt
00.1b 031187 2530

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

gázlók nehezítik a hajózást a dunán

1987. november 3. - hetek óta apad a duna, a tiszta és valamennyi mellékfolyó. hiányzik a bőségesebb vízutánpótlást hozó csapadék. a két nagy folyó vize még a meder 20 százalékát sem tölti ki, ezért a vízállás igen alacsony. budapestnél mindössze 130 centiméter körüli értéket mutat a vízmérce. az apadással a vízfelszín közelebb került a meder egyenetlenségeihez, s így a tiszán négy, a duna magyar szakaszán 24 gázló alakult ki. a tiszán a kisköre alatti szakaszon keletkeztek gázlók, amelyek fölött csak az 1-1,5 méternél kisebb merülésű hajók haladhatnak át. a dunán főleg szigetköznel, továbbá dunaföldvár, paks térségében találkoznak a hajók a legtöbb gázlóval. a legsekélyebb mindössze 1,6 méteres nagybajcsnál, s az átlagos gázlómélység 2 méter körül mozog.

a mahart hajói a gázlók miatt csökkentett terheléssel közlekednek: a fekete-tenger felé tartó vízijárműveik általában a teljes terhelésnél 55-60, a bécs felé igyekvők pedig 60-62 százalékkal könnyebb rakományt szállítanak. hajnalonként még köd is nehezíti a hajózást, s ha nagy a párásság, esetenként néhányórás

vesztéglésre kényszeríti a hajósokat. a duna mentén a parti szűrési kutak is kevesebb vizet szolgáltatnak az apadás, és részben a hideg miatt. a budapestiek naponta jelenleg is csaknem egymillió köbméter vizet fogyasztanak. a parti szűrési kutak azonban már nem győznék ezt a szolgáltatást, mert 35 százalékkal csökkent vízhozamuk. ezért a fővárosi vízművek már hetekkel ezelőtt bekapcsolta a szolgáltatásba a nagy felszíni vízművet és szükség szerint növelte teljesítményét, így zavartlanul fedezi a szükségletet. /mti/

sb/gg sl/la olt
00.16 031187 1670

--

sb0013 4 150 mtib1013

befejeződött a szüret a dél-balatoni borvidéken

1987. november 3. - befejeződött az évtized legrövidebb szürete a dél-balatoni borvidéken. a tájegység legnagyobb gazdasága, a balatonboglári mezőgazdasági kombinát ezer hektáros termő ültetvényéről hétezer tonna szőlőt takarítottak be; hektáronkénti hozam öt tonnával kevesebb volt a tízéves átlagnál. a súlyos téli fagykár és a júliusi jégverés után nem is számítottak ennél nagyobb termésre. a minőség a vártnál valamelyest kedvezőbb - jó közepesnek mondható -, ami részben annak köszönhető, hogy minden szőlőfajtát az optimális érési időszakban takarítottak be.

a kombinát az új termeléssel és őborkészleteivel együtt elegendő árualappal rendelkezik bel- és külföldi megrendeléseinek teljesítéséhez. borból, pezsgőből és vermouthe-félékből az ideihez hasonló mennyiséget - 23 millió palackot - hoznak forgalomba jövőre is. emellett kétmillió palack szénsavas szőlőlé és 12 millió doboz szénsavmentes gyömolcslé gyártását és értékesítését tervezik. /mti/

bej/hné az ka olt
00.16 031187 1043

--

sb0014 4 180 mtib1014

boltrekonstrukció a baranyai kistelepüléseken

1987. november 3. - a baranyai kistelepüléseken újabb 27 szövetkezeti boltot korszerűsítettek az idén. a legtöbb helyen már befejeződtek a munkák, amelyeknek teljes költsége 16 és fél millió forintra rúg. a szövesz által kezdeményezett rekonstrukciós program eredményeként bővült az üzlet- és raktártér, növelték a hűtőkapacitást, korszerűbb kiszolgálási formákat vezettek be, s természetesen kívül-belül megszépült a bolt. ilymódon több mint 10 ezer ember vásárlási körülményei javultak.

baranyában - ahol sok aprófalva van: a 265 kistelepülésen 125 ezer ember él - a fogyasztási szövetkezetek 1984 és 1986 között 180 kereskedelmi és vendéglátó egységet ujitottak fel. a szűkös pénzügyi lehetőségek miatt azonban nem lehetett teljes körű a rekonstrukció, további száz bolt korszerűsítésére van sürgősen szükség.

az idén a boltfelújításokra újabb hároméves program kezdődött, állami támogatással. kiemelt figyelmet fordítanak a halmozottan hátrányos helyzetű térségek kereskedelmi hálózatának fejlesztésére. baranya az új programban is az országos átlagnál nagyobb részt vállalt: az ez évi rekonstrukciós költségek felét a fogyasztási szövetkezetek teremtették elő, a megyei tanács egymillió forinttal, a helyi tanácsok és egyéb szervek pedig 600 ezer forinttal járultak hozzá a korszerűsítési munkákhoz. az így összegyűlt 10 millió forintot az állam hat és fél millióval toldotta meg. a huszonhét megújult, illetve megújuló kereskedelmi egység számottevő része a gazdaságilag elmaradott térségnek nyilvánított dráva völgye aprófalvaiban működik. a fogyasztási szövetkezetek - a programon kívül - további tizenkilenc kereskedelmi és vendéglátó egységet korszerűsítettek önmagukból az idén. /mti/

lgó/bné az/la olt
00.17 031187 1784

--

sb0015 4 160 mtib1015

országos vándor sándor énekkari fesztivál

1987. november 3. - immár hetedik alkalommal rendezik meg a vándor sándor énekkari fesztivált: a legjobb fővárosi és vidéki kórusok november 7-én budapesten, miskolcon és zalaegerszegen lépnek pódiumra.

a vándor sándor fesztivál 1967-ben még kizárólag a fővárosi munkásénekkarok találkozója volt, azóta terebélyesedett országos énekkari fesztivállá. célja ma is a humanista és szocialista eszmeiségű kórusmuzsika népszerűsítése, új énekkarok alapításának előmozdítása, egyben a magyar énekkari kultúra művészi színvonalának további emelése.

e nagyszabású találkozó nyitányaként tavasszal mintegy félszáz városban csaknem 250 kórus lépett pódiumra, s közülük választotta ki a zsüri a legjobbakat. a fővárosban, a nemzeti sportcsarnokban 18 budapesti és 22 vidéki kórus tolmácsolja a világ kórusirodalmának legszebb darabjait. a mintegy 90 perces műsor csaknem teljes keresztmetszetét adja a napjainkban leggyakrabban hallható kórusrepertoárnak: 25 mű csendül fel a különböző korosztályt képviselő együttesek előadásában.

miskolcon a nehézipari műszaki egyetem aulája ad otthont 26 kórus szereplésének, zalaegerszegen pedig a sportcsarnokban rendezik meg a találkozót, amelyen 28 kórus vesz részt. /mti/

1 cs/mm/fr/il olt
00:17 031187 1294

--

sb0016 4 160 mtib1016

magyar fesztiválsiker ausztráliában

1987. november 3. - magyar siker született azon a nemzetközi diaporáma fesztiválon, amelyet az ausztráliai brisbane városban rendeztek. tám lászló pécsi fotóművész két alkotással vett részt a szemlén és mind a kettő díjat nyert. most érkezett meg a rendező bizottság értesítő és gratuláló levele pécsre, miszerint a zene, költészet és dal kategóriájában a „kis virág”, című sorozatára a második és a „ringlispil”, című munkájára a harmadik díjat adta a zsüri, emellett megkapta a nemzetközi fotóművészeti szövetség /fiap/ zászlaját. az ausztrál rendezők közölték azt is, hogy a diaporáma fesztiválon 53 mű szerepelt és a díjnyertes alkotásokat gálaműsor keretében bemutatják a kontinens többi nagyvárosában is.

tám lászló 1984 óta vesz részt - ujabban már meghívásra - a bridfest /brisbane international diaporáma festival/ rendezvényein, mégpedig egyedülálló sikersorozattal. 1984-ben kapott először fesztiváldíjat az egyik műve, 1985-ben fiap-díjat nyert, 1986-ban pedig egyik fődíjat ítélte neki a zsüri. /mti/

igó/bné az/La olt
00:18 031187 1092

--

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

tájékoztató a fővárosi üzletek november 7-ei ünnepi nyitva tartásáról

1987. november 3. - november 7-én, szombaton ünnepi nyitva tartás szerint üzemelnek a fővárosi üzletek. a dohány-, édesség- és virágboltok vasárnapi, a vendéglátóhelyek szombati nyitvatartást alkalmaznak. minden más üzlet, áruház zárva tart.

november 8-án, vasárnap a dohány-, édesség- és virágboltok, valamint a vendéglátóegységek, az egyébként vasárnap nyitva tartó élelmiszerboltok, piacok vasárnapi nyitva tartásuk szerint szolgálják ki a lakosságot. minden más üzlet, áruház szintén zárva tart.

a kijelölt vendéglátóhelyeken 1987. november 7-én és 8-án is beszerezhető a tej, a kenyér és péksütemény.

az ünnepet megelőző napon, november 6-án, pénteken valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 19 óráig tart nyitva. az ennél egyébként később záró üzletek szokásos pénteki nyitva tartásuk szerint üzemelnek. az iparcikk- és ruházati üzletek, áruházak, valamint a dohány-, az édesség- és virágboltok pénteki nyitva tartási rendjük szerint várják a vásárlókat. a vendéglátóegységek szombati nyitva tartásukat alkalmazzák.

a fővárosi fürdők november 7-én, szombaton zárva lesznek. /mti/

dj/li-la km ka olt
08.15 031187 1218

--

sb0018 4 150 mtib1018

új gyümölcsöskertek

1987. november 3. - megkezdődött az őszi gyümölcsfatelepités bács-kiskun megyében, ahol ez év őszig és a jövő év tavaszán újabb 200 hektáron alakítanak ki gyümölcsösöket a gazdaságok saját beruházással, illetve - a terület negyven százalékán - szakcsoport keretében, magántőke bevonásával. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban, ahol az utóbbi formában eddig 25 hektáron telepítettek almát, most ugyanakkora területen - jövőre pedig 16 hektáron - őszibarackot ültetnek. a kiskőrösi állami gazdaság saját erőből 12 hektáron alakít ki nagyüzemi almáskertet, a hosszúhegyi

07

mezőgazdasági kombinátban szintén saját beruházással fogtak mintegy 20 hektáros birsültetvény telepítéséhez. Lajosmizsén, ahol a helyi kossuth tsz irányításával, csemeteellátásával évek óta tervszerűen vannak be újabb területeket a gyümölcsstermesztésbe, az idei őszön is folytatják a magastörzsű kajszli ültetvények telepítését; a község mezőgazdasági üzei mintegy 40 hektáron kezdtek e munkába. /mti/

László/bné az/la olt
08.22 031187 1027

--

sb0019 1 150 mtib1019

magyar-szovjet szakszervezeti tudományos ülészek

1987. november 3. - a szot központi iskolán kedden kétnapos magyar-szovjet tudományos ülészek kezdődött, amelyen a két ország szakszervezeti mozgalmának kutatói, elméleti szakemberei a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában időszerű szakszervezeti munka szerepéről és feladatairól tanácskoznak. /mti/

sb/gg sl/mm ie
10.25 031187 0390

--

sb0020 4 130 mtib1020

elhunyt Lóránt Imre

1987. november 3. - dr. Lóránt Imre nyugállományú vezérőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, életének 78. évében elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - november 12-én, csütörtökön 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága,
az mszmp xi. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/
mz/km/vj/mm ie
10.27 031187 0534

07

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshír!/
sajtótájékoztató a vegyipar korszerűsítéséről

1987. november 3. - a vegyipar szerkezetátalakítási feladatairól tájékoztatta az újságírókat kedden délelőtti az ipari minisztériumban körtevényes István ipari miniszterhelyettes. elmondta, hogy az ipar szerkezetének korszerűsítésében kiemelkedő jelentősége van a vegyipar fejlesztésének, mert ez az iparág adja - az élelmiszeripart és az építőanyag-ipart is beleszámítva - a teljes ipari termelés 20 százalékát, s az év első 9 hónapjában ez az ágazat bizonyult a tőkés piacokon a legnagyobb exportőrnek. a cél a magasabb feldolgozottságú termékek arányának növelése - amihez például a műanyagiparban a hazai alapanyagbázis már biztosított -, valamint a vegyiparban felhalmozódott szellemi tudás, licencek, know-how-k értékesítésének fokozása. a szerkezetátalakítás technikai feltételeinek biztosítását szolgálják a világbanki kölcsönből megvalósított, illetve megvalósítandó igen magas műszaki színvonalu beruházások. a csúcstechnológiák mellett azonban a vegyiparban is megtalálhatók még a régi, elavult gyártási módszerek, berendezések. ezek leállítására, s ahol lehetséges, újakkal, korszerűekkel való helyettesítése folyamatos feladat. /mti/

be/li sr/li ie
11.29 031187 1216

--

sb0022 4 150 mtib1022

vezetékes gáz szabadkigyóson

1987. november 3. - megérkezett a vezetékes gáz a békés megyei szabadkigyóra: kedden a kis településen ünnepélyes külsőségek között emléktáblát avattak a falu életében nevezetes esemény megörökítésére. még ebben az évben mintegy százhusz-százötven lakást, illetve közintézményt kötnek be a gázfogyasztói hálózatba. a község lakói portánként tizenhatezeröttszáz forinttal járultak hozzá a gázbekötés költségeihez, emellett tetemes mennyiségű társadalmi munkát végeztek a vezetékek kiépítésekor. /mti/

nos/hné, ká li ie
12.13 031187 0560

02

--

sb0023 4 150 mtib1023

új hazai műholdvevő termékcsalád

1987. november 3. - kedden sajtótájékoztatón mutatta be új műholdvevő termékcsaládját a parabola szövetkezet.

Boross Ferenc, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy a műsorszóró műholdak vételére alkalmas parabola-antennákat öt év alatt fejlesztették ki, együttműködve a távközlési kutató intézettel és a budapesti műszaki egyetem szakembereivel. a berendezések zöme hazai alkatrészekből készül, az importhányad csupán 16 százalék. jövőre kezdik meg a gyártást, az elképzelések szerint több ezret készítenek a parabola-antennákból. a berendezések ugynevezett műsorszóró műholdak tévé-adásának vételére alkalmasak, s ehhez semmiféle engedély nem szükséges hazánkban. /mint ismeretes, a műsorszóró, hírközlési műholdak adásának vételéhez a magyar posta engedélyre van szükség. / az első nyugat-európai műsorszóró műholdat a közeljövőben lövik fel, és várhatóan rövid időn belül számos újabb műhold programjai közül választhatnak a parabola-antennával rendelkező hazai tévézők. a szövetkezet már jelenleg is elfogad megrendeléseket, ám az első antennákat a műhold fellövése után helyezi üzembe.

a parabola-antennák viszonylag sokba kerülnek, egy-egy ilyen berendezés ára 100-400 ezer forint. elsősorban közösségek vásárlására számít a szövetkezet. székesfehérvárra már szállítanak ilyen parabola-antennákat, ott a közösségi rendszerbe 25 ezer lakás van bekapcsolva. a berendezés segítségével bármely Magyarországon forgalomba hozott pal-secam rendszerű tévékészülék alkalmas a műhold adásának vételére.

a szövetkezet vezetői a hazai eladások bővítése érdekében tervezik, hogy lehetővé teszik az antenna kölcsönbérbe történő kiadását is. ennek finanszírozásáról már tárgyalásokat kezdtek több szakosított pénzintézettel. /mti/

pf/mm sr/mm ie
12.15 031187 1804
" "
02

--

sb0024 4 150 mtib1024

rekord angolnafogás a fertő tavon

1987. november 3. - az elmúlt évi kiemelkedő eredmény után az idén is rekordfogással büszkélkedhetnek a Fertő tavi angolna halászok. eddig 420 mázsa kigyótestű halat fogtak a tó magyar oldalán. a teljes mennyiség exportra kerül. kedden az idei év egyik legnagyobb tételét - 40 mázsát - küldték kamionban olaszországba. élve, vízzel telt tartályokban teszik meg a halak a hosszú utat.

a győri előre halászati szövetkezetnek, a magyar tó-rész kezelőjének szépen jövedelmez az angolnaexport, hiszen egy kiló angolnáért 12 nszk márkát, illetve annak megfelelő forintot bevételeznek.

megállapodás alapján az angolnát az osztrák, az egyéb halakat pedig a magyar halászok telepítik évenként a fertő tóba. az osztrákok a tavasszal mintegy 5 millió angolnaivadéket helyeztek ki, míg a szövetkezet az év vége felé teljesíti ideit telepítési kötelezettségét. ennek során 60 mázsa két nyaras pontyot és 10 mázsa ugyancsak két nyaras süllőt helyeznek a fertő tóba. /mti/

cser/sza, ká li ie
12.15 031187 1036

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

juhásziskola turkevén

1987. november 3. - juhásziskola fejeződött be a turkevei vörös csillag tsz-ben, a birkatartásban nagy hagyományokkal rendelkező nagykunsgai közös gazdaságban. tizenkilenc fiatal sajátította el a pusztai jószágértartás fortélyait, leste el a nagy gyakorlattal rendelkező juhászok módszerét, ismerkedett a takarmányzás, a tartás, az állategészségügy tudnivalóival.

a juhtartás a jövedelmezőségi gondok ellenére jelenleg is egyik fontos ágazata a vörös csillag tsz-nek. az anyajuhok száma meghaladja a tizezret, az ideit bárányszaporulat pedig október végéig elérte a tizenhat és félezret. az ágazat egyik erőssége a hizóbárány nevelés. a hizóbárányokat olaszországba, franciaországba, az nszk-ba, svájcba és szaúd-arábiába szállítják rendszeresen. a nyolcvan dolgozónak munkát adó juhászat évi 45-50 millió árbevételű produkát, nyeresége azonban meglehetősen szerény, két-hárommillió forint körüli. a tsz számít a szabályozók kedvezőbb változására, azért is gondoskodik a megfelelő juhász-utánpótlásról. /mti/

end/fné, ká li ie
12.17 031187 1065

oz

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

veszélyes hulladékok - a zala megyei tanács vb ülése

1987. november 3. - a veszélyes hulladékok elhelyezésének helyzetét tekintette át keddi ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület elé került előterjesztés szerint évente mintegy 30 ezer tonna veszélyes hulladék képződik zalaiban. ebből 20 ezer tonnát gyűjtenek helyi tárolókban az üzemek, majd megfelelő kezelés után máshová szállítják. jelenleg ugyanis sem a további 10 ezer tonna, sem az összegyűjtött veszélyes hulladék megyei, illetve regionális elhelyezésére nincs mód.

az állami tervbizottság az ország területén hat lerakóhely kialakítását határozta el, amelyekből a tervezett két regionális égetőberendezésbe kerülne az ülepített anyag, ám egyelőre még a lerakótelep sincs meg a nyugat-dunántulon. főképpen környezetvédelmi okok késleltetik a nagyobb gyűjtőhelyek kijelölését. az okth ugy foglalt állást, hogy a megye létesítsen átmeneti tárolót. ennek helye - a javaslat szerint - dióskál- törökcsapás vagy pördefölde-gyütefa major lehetne. hogy végülis hol épül meg a mintegy 100 millió forintba kerülő objektum, arról - társadalmi egyeztetéssel - 1988. január 31-ig kell határozni. /mti/

tas/kné, ká li ie
12.21 031187 1208

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

kitüntetések

1987. november 3. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából kádár istván rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek, valamint szabó márton rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek a munka érdemrend arany fokozatát, gerlán lászló főkonzulnak az áprilisi negyedike érdemrendet adományozta. /mti/

kö km/li ie
13.54 031187 0382

GD

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt bács István

1987. november 3. - bács István nyugalmazott rendőr őrnagy, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 67 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással november 10-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
budapesti rendőr-főkapitányság

/mti/ li km/li -ár
13.56 031187 0420

--

sb0029 4 130 mtib1029

elhunyt ratulovszky János

1987. november 2. - ratulovszky János, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1937 óta volt a tagja, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 13-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp III. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/ mm km/li -ár
13.59 031187 0488

--

sb0030 4 150 mtib1030

kedvezőtlen adottságu tsz-ek borsodban

1987. november 3. - a termelőszövetkezeti gazdaságok 1987. évi tevékenységét tekintette át, a gyengén gazdálkodó szövetkezetek előrehaladásának lehetőségeit vitatta meg kedden a kesznyéteni szabadság mezőgazdasági termelőszövetkezetben tartott ülésén a teszöv borsod megyei elnöksége.

mint megállapították: 1987-ben fokozódtak a kedvezőtlen adottságu mezőgazdasági üzemek gondjai. a tsz-ek hitelállománya elérte az 1 milliárd 400 millió forintot, s ennek pontosan felét a kedvezőtlen körülmények között dolgozó közösségek használták fel. a gondokat csak növelte, hogy tokaj-hegyalja történelmi borvidékét jelentős fagykár érte, de elmaradt a tervezettől a kalászosok, a burgonya terméshozama is. fejlesztésre, beruházásokra kevés pénz jutott.

a hárommegyedévi gyorsjelentések szerint 26 gazdaság várhatóan összesen mintegy 170 milliós veszteséggel zárja majd az évet. 15 gazdaság helyzete, fennmaradása - megfelelő támogatás nélkül - reménytelennek látszik. a kibontakozás lehetőségeit illetően az elnökség arra a véleményre jutott, hogy több kisebb, veszteséges gazdaság esetében feltétlenül szervezeti átalakításra, olyan formákra van szükség, amelyeknél a szocialista keret megőrzése mellett jelentősen nő az egyéni érdekeltség.

az elkövetkezendő évek során igen fontos feladat borsodban a szövetkezetek együttműködése, közös vertikumok, feldolgozó üzemek létrehozása, közös géppark kialakítása. feltétlenül erősíteni kell a kisegítő, háztáji gazdaságok és a közös gazdálkodás együttműködését mind a termelés, mind az értékesítés területén. a fejlesztést szolgáló teendők kidolgozásával az elnökség a szövetség elnökét és titkárát bizta meg. /mti/

bas/bné ká/la -ár
14.12 031187 1740

GS

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb felhő, hidegebb idő

európa északi és déli vidékein frontok okoznak erős felhősödést, valamint esőzést. szárazföldünk nagy részén ugyanakkor nincs jelentős csapadék, de sokfelé felhős, ködös az idő. kellemes meleg van még az ibériai-félszigeten és az appennini-félszigeten, ahol a hőmérséklet több helyen eléri a 20 fokot. kissé hűvös az idő nyugat-európában és meglehetősen hideg van kontinensünk középső, keleti és északi tájain. magyarország fölé északról és keletről hidegebb, de szárazabb levegő áramlik, ezért kevesebb lesz a felhő és hidegebb is lesz az idő.

hétfőn országunkban többnyire borult, északnyugaton ködös idő volt. főként a dunántúlon esett az eső. a kedd reggel 7 óráig lehullott 24 órás csapadékmennyiség csak a dunántul nyugati és déli részén haladta meg az 5 mm-t, s 6-8 mm is előfordult. kékestetőről nőzapot jelentettek. a hőmérséklet csucsértéke 5 és 9 fok között volt hétfőn. éjszaka általában 1-6 fokig hűlt le a levegő csak az északkeleti megyékből jelentettek gyöngye fagyot. többfelé volt köd, amely néhány helytől eltekintve délelőtt lassan feloszlott. délelőtt egyébként főként a dunántúlon szakadozott föl a felhőzet, ott egyes vidékeken tartósan sütött a nap. a hőmérséklet 11 órára 4-10 fokig emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

lassan keleten is felszakadozik a felhőzet és szerdán országszerte változóan felhős időre lehet számítani. főként kedden fordul még elő elszórtan gyenge eső. éjszaka sokfelé erősen párássá lesz a levegő, néhol köd képződik. a többfelé élénk északi szél időnként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között alakul.

Tan

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

többnyire felhős, párás idő várható. gyenge eső előfordulhat. időnként megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este 4 fok, szerda hajnalban 0 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 130 cm, hőmérséklet 9,2 fok. /mti/
kf sl/li -ár
14.17 031187 2495

--

sb0032 4 130 mtib1032

halálos baleset

1987. november 3. - a pest megyei szentmártonkúta külterületén kovács antal 36 éves boltvezető, budapesti lakos, személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai: kovács attila, 13 éves tanuló és kovács károly 5 éves kisgyermek, budapesti lakosok a helyszínen meghaltak. kovács antal súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács ittás állapotban vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/
tr km/la -ár
14.54 031187 0640

--

sb0033 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

szép szó est a vigadóban

1987. november 3. - szép szó estét rendez a kossuth kiadó és a magyar rádió irodalmi osztálya november 5-én, csütörtökön este 19.30 órakor a pesti vigadó kamaratermében. az irodalmi műsorban közreműködik kézdy györgy, moór marianna, molnár piroska, papp zoltán, szabó gyula, szabó sándor és vallai péter. szerkesztő-rendező: dorogi zsigmond. /mti/

kp/li km/li -ár
14.55 031187 0403

Tan

--

sb0034 4 160 mtib1034

borsod megyei képzőművészek kiállítása

1987. november 3. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére képzőművészeti pályázatot hirdetett az mszmp borsod megyei és miskolc városi bizottsága, a megyei és városi tanács, a kisz megyei bizottsága, az szmt, a hnf megyei bizottsága és a miskolci galéria. a pályázatra 21 művésztől több mint száz munka érkezett.

kedden miskolcon, a borsod megyei pártbizottság székházának előcsarnokában kiállítás nyílt a legjobbnak minősített 76 alkotásból. a kiállított művek széles skálán idézik a közeli és a történelmi múlt állomásait a képzőművészet sajátos eszközeivel.

a megnyitón adták át a pályázat díjait. az mszmp borsod megyei bizottságának fődíját feledy gyula, a megyei tanács díját vasas károly, miskolc város tanácsának díját drozsnik istván, a miskolci városi pártbizottság díját máger ágnes, a hazafias népfront megyei bizottságának díját pető jános, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának díját bozsik istván, a kisz megyei bizottságának díját szanyi péter, a miskolci galéria díját pedig szántó dezső vette át.

a kiállítás december közepéig tart nyitva. /mti/
tre/bné ká/la -ár
14.56 031187 1187

--

sb0035 4 160 mtib1035

új gyógyszertár hajdudorogon

1987. november 3. - új gyógyszertárat adtak át rendeltetésének kedden hajdudorogon. a 17,5 millió forint beruházással készült egészségügyi létesítményhez a tanács 12,5 millió forintot adott a településfejlesztési hozzájárulásból, 5 millió forinttal pedig a hajdu-bihar megyei gyógyszertári központ járult hozzá a beruházáshoz. a lakosság 800 ezer forint értékű társadalmi munkával segítette az építkezést. a csaknem hatszáz négyzetméter alapterületű gyógyszertárban négy gyógyszerész dolgozik; éjszaka is ügyeletet tartanak. az emeleti részen két szolgálati lakást alakítottak ki.

/mti/
szü/éva ká/la -ár
14.58 031187 0648

Tm

--

sb0036 4 150 mtib1036

új társadalombiztosítási székház székesfehérvárott

1987. november 3. - székesfehérvárott kedden adták át ünnepélyesen a ^{országi} fejér megyei társadalombiztosítási igazgatóságnak új, háromszintes, 1100 négyzetméteres alapterületű székházát. az ez alkalomból rendezett ünnepségen ott volt rácz albert, az ^{országi} (társadalombiztosítási főigazgatóság) vezetője is.

a 21 és félmillió forintos költséggel tető alá hozott új létesítmény átadásával jelentősen javultak az igazgatóság dolgozóinak munkakörülményei, az ügyfélfogadás körülményeit kulturáltabbá tehetik, s megteremtették a lehetőségét a számítógépes adatfeldolgozás bevezetésének. /mti/

dáv/fné ká/la -ár
14.59 031187 0676

--

sb0037 4 160 mtib1037

szovjet filmek fesztiválja /1. rész/

1987. november 3. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának tiszteletére hazánkban rendezett szovjet filmek fesztiváljának vidéki programja tengiz abuladze remekművének, a vezeklés-nek vetítésével kezdődött. debrecenről keszthelyig, pécsről budaörsig félszáz városi és községi moziban látható a film, amelyben abuladze nagy érzékenységgel, groteszk humorral ábrázolja a diktátor és a művész, a rafinált kegyetlenség és az ösztönös humánus harcát.

a november 11-ig tartó filmfesztiválon sok érdekes alkotás közül válogathatnak az érdeklődők. a néva-parti város történetének egyik hősi epizódját a szokványos háborus filmekétől eltérő módon dolgozta fel viktor arisztov leningrádi rendező a veszélyes szállítmány című filmjében. a halott ember levelei című alkotás egy feltételezett atomkatasztrófa után játszódik. dokumentarista stílusban forgatta a fiatal konsztantyin lopusanszkij, rendkívüli erejű képsorokkal a pusztulásról és az életvágyról. a gyerekeknek szól az elcserélt cárevics című mesefilm, a gonosz varázsló szerepében oleg tabakovval, a hazánkban is közkedvelt színésszel.

budapesten csütörtöktől kerül műsorra a vezeklés, a toldi stúdió moziban. a zrinyi moziban lesz látható a pasztorál, az új tükör művész moziban a halott ember levelei, a bástyában a veszélyes szállítmány és a mátra moziban az elcserélt cárevics.

Tm

a honvéd moziban bő válogatás ad betekintést az érdeklődőknek a gruz filmhéten a kaukázusi köztársaság életébe és filmművészetébe. akik a televízióban elmulasztották megtekinteni tengiz abuladze életműsorozatát, vagy annak egyes darabjait, most a honvédban pótolhatják.

a fesztiválra hazánkba látogatott gruziai és szovjet állami filmművész delegáció tagjai - azat sarifovnak, az azerbajdzsáni gosz kino elnökének, illetve eldar sengelaja filmrendezőnek, a gruziai filmművész-szövetség első titkárának, a szovjetunió filmművész-szövetsége titkárának vezetésével - közönségtalálkozókon, valamint magyar filmekkel baráti tapasztalatcseréken vesznek részt az ország több városában. /folyt.köv./

si fr/li -ár
15.00 031187 2134

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható, a hajnali órákban helyenként köd képződik. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő valószínű, gyenge eső helyenként kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

románia

párás, felhős idő várható elsősorban gyenge eső kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 4-9 fok, csütörtökön hajnalban -2 és plusz 3 fok.

Taj

jugoszlávia

időnként erősen felhős lesz az ég és gyenge eső, szitálás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok. /mti/

kf sl/la -ár
15.34 031187 1107

--

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 3. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
london	11 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	9 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	4 fok,
kijev	6 fok,
prága	8 fok,
bécs	7 fok,
róma	20 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	7 fok,
bukarest	6 fok,
szófia	6 fok,
athén	14 fok.

/mti/ kf sl/la -ár
15.36 031187 0874

Taj

--

sb0040 4 160 mtib1040

125 éves a debreceni zeneoktatás

1987. november 3. - a debreceni intézményi zeneoktatás kezdetének 125. évfordulója alkalmából kedden a kodály zoltán zeneművészeti szakközépiskolában jubileumi ünnepséget rendezett az egykori debreceni zenede három utódiskolája: a simonffy emil zeneiskola, a kodály zoltán zeneművészeti szakközépiskola és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozata.

debreceni ferenc, a városi tanács elnökhelyettese ünnepi beszédében emlékezett a 125 éves zeneoktatásra, majd ujfalussy józsef akadémikus, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora és forrai miklós karmester méltatta a 125 éves debreceni zenei oktatás eredményeit. ezt követően az intézmény jelenlegi és volt növendékei adtak hangversenyt. az elhangzott zeneszámok nagyrésze debrecenből indult komponisták műve volt.

az évforduló alkalmából a zenede első otthonának - jelenleg a máv igazgatóság épületének - a falán emléktáblát helyeztek el. /mti/

szü/éva ká/la -ár
15.37 031187 0996

--

sb0041 4 150 mtib1041

szovjet elismerés a buda-flax-nak

1987. november 3. - a szovjet szakszervezetek vörös zászlaját nyerte el a buda-flax lenfonó- és szövőipari vállalat a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére meghirdetett nemzetközi munkaversenyben elért kimagasló teljesítményével. a díszes bársonylobogót kedden a budakalászi művelődési házban rendezett ünnepségen valentyin makejev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára adta át honti lászló vezérigazgató-helyettesnek.

a buda-flax 15 éve szállít rendszeresen különféle konfekciótermékeket és ponyvát a szovjetunióba, évente mintegy tízmillió rubel értékben. a szovjet partnerek igen elégedettek a szállítási határidők betartásával és a minőséggel; ezt ismerték el a mostani kitüntetéssel is. /mti/

kru/li tm ká/la -ár
15.39 031187 0817

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. november 3.

trabant limousin hycomat	budapest	1058
trabant combi hycomat	budapest	308
trabant limousin speciál	budapest	10324
	debrecen	8773
	győr	8412
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2761
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2621
	debrecen	1368
	győr	1643
wartburg special	budapest	3640
	debrecen	3041
	győr	2823
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2063
	debrecen	1533
	győr	906
skoda 105 s	budapest	11522
	debrecen	8790
	győr	8824
skoda 120 l	budapest	27332
	debrecen	15234
	győr	18164
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	19573
	debrecen	15474
	győr	7193
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10808
	debrecen	5473
moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polski fiat 126 p	budapest	1857
	debrecen	1713
	győr	2109
fso /polski fiat/ 1500	-	6958
/folyt. köv./ kf sl/la -ár		
15.42 031187 2021		

65

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	5333
	debrecen	5896
	győr	4333
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	12063
	debrecen	2552
	győr	1630
zastava	budapest	18292
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/la -ár
15.44 031187 0620

--

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat!/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. november 3.

érvényben: 1987. november 4-én

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8008,28	8016,30	8024,32
ausztrál dollár	3084,70	3087,79	3090,88
belga frank	128,51	128,64	128,77
dán korona	696,51	697,21	697,91
finn márka	1093,38	1094,47	1095,56
francia frank	789,75	790,54	791,33
holland forint	2391,40	2393,79	2396,18
ír font	7148,51	7155,67	7162,83
japán yen /1000/	336,95	337,29	337,63
kanadai dollár	3491,15	3494,64	3498,13
kuvaiti dinár	16634,15	16650,80	16667,45
norvég korona	709,83	710,54	711,25
nszk márka	2690,85	2693,54	2696,23
olasz lira /1000/	36,35	36,39	36,43

G5

osztrák schilling	382,31	382,69	383,07
portugál escudo	33,18	33,21	33,24
spanyol peseta	40,31	40,35	40,39
svájci frank	3254,94	3258,20	3261,46
svéd korona	749,00	749,75	750,50
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4594,35	4598,95	4603,55
ecu /közös piac/	5542,71	5548,26	5553,81

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf sl/la -ár
15.49 031187 1405

--

sb0045 4 150 mtib1046

sajtótájékoztató a vegyipar korszerűsítéséről /1. rész/

1987. november 3. - a vegyipar szerkezetátalakítási feladatairól tájékoztatta az újságírókat kedden az ipari minisztériumban körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes. elmondta, hogy a szerkezet-korszerűsítésben kiemelkedő jelentősége van a vegyipar fejlesztésének, mert ez az ágazat adja - az élelmiszer- és az építőanyag-ipart is beleszámítva - a teljes ipari termelés 20 százalékát, s az év első 9 hónapjában a tőkés piacokon a legnagyobb exportörnek bizonyult. vannak olyan országok - mint például az nszk, svájc és japán -, ahol a magyar ipar kivitelének felét a vegyitermékek adják.

a vegyipar évek óta az ipari átlagot meghaladó mértékben bővíti termelését, így volt ez az év első háromnegyedében is: 6,3 százalékkal több terméket állított elő, mint a múlt év hasonló időszakában. e fejlődési dinamizmus fenntartása mellett cél a magasabb feldolgozottságú termékek arányának növelése - mutatott rá a miniszterhelyettes. ehhez a műanyagiparban a hazai alapanyagbázis pvc-ből, polietilénből és polipropilénből biztosított. a jelenlegi egy lakosra jutó évi 50 kilogrammos műanyagtermeléssel, ha a legfejlettebb országokat nem is, de például olaszország szintjét már megközelítettük. a műanyagok választéka hamarosan egy új, korszerű termékkel, a sokféle műszaki célra hasznosítható poliuretánnal bővül, amiből most még évente mintegy 10 millió dollárért importálunk.

G5

a termékek feldolgozottságának növelésével jelentős mértékben gyarapítható a vegyipar exportbevétele. ha például a benzin előállításánál keletkezett mellékterméket fűtőolajként használják el, az anyag értéke tonnáként 120 dollár, de ha ezt a mennyiséget vegyipari benzin formájában, vagy etilénné, polietilénné feldolgozva adják el a világpiacon, akkor azért már 160, illetve 220-500 dollárt kaphatnak a világpiacon. a vegyipar idei exportjának szerkezete már ilyen változásokat tükröz: a tavaly még alapanyagként kiszállított 130 ezer tonna etilént az idén már lineáris polietilén formájában értékesítik.

az export bővítésének másik lehetősége a vegyiparban felhalmozódott szellemi tudás, licencek, know-how-k értékesítésének fokozása - emelte ki a miniszterhelyettes. az idén a gyógyszeripar egymagában 10 millió dollár bevételre tesz szert eladott licencei és gyártási eljárásai után.

a szerkezetátalakítás technikai feltételeinek megteremtését szolgálják a világbanki kölcsönből megvalósított, illetve tervezett igen magas műszaki színvonalat eredményező beruházások. /folyt.köv./

be
16.08 031187 2557

--

sb0046 4 150 mtib1047

sajtótájékoztató a vegyipar korszerűsítéséről /2. rész/

igy például világbanki hiteltől korszerűsítjük a gyógyszer- és növényvédőszergyártást, egyebek között évi 500 millió ampullával bővül a gyógyszergyárak injekció-előállításai lehetősége. ugyancsak a világbank finanszírozza a műanyagfeldolgozás fejlesztését, valamint a gumiipar rekonstrukcióját.

a csúcstechnológiák mellett azonban a vegyiparban is megtalálhatók még az elavult gyártási módszerek, berendezések. ezek leállítása, lehetőség szerint újakkal, korszerűbbekkel való helyettesítése folyamatos feladat. gazdasági megfontolásokból már eddig is több üzem munkáját megszüntették. tavaly óta nincs például hazai nejlón-alapanyaggyártás, mert a régi üzem termelése nem volt kifizetődő, s a fejlesztésére sem volt érdemes áldozni. a gyógyszeriparban két év alatt 140, részben elavult, részben pedig gazdaságtalanul előállított készítmény gyártásával hagytak fel. jelenleg két termékcsoport gazdaságosságát vizsgálják, s ha azokon nem lehet javítani, úgy várhatóan megszüntetik a szuperfoszfát műtrágyák előállítását a budapesti vegyiműveknél, valamint a

95

szigetelő-lemezek gyártását a villamosszigetelő- és műanyaggyárban. a péti nitrogénművek támogatását pedig jövőre a felére csökkentik, s a tervek szerint 1990-re megszüntetik - mondta a miniszterhelyettes.

üzemek bezárására környezetvédelmi okokból is sor kerül. így például felhagynak a kénsavgyártással a budapesti vegyiműveknél, s a termék előállítását átveszi a lényegesen jobb gyártási körülményekkel rendelkező szolnoki tiszamenti vegyiművek. környezetvédelmi gondok is indokolják a szintetikus ammónia termelésének felszámolását a péti nitrogénműveknél. a környezetvédelemmel kapcsolatos az a fejlesztés is, amelynek eredményeként jelentős mértékben - az európai szabványnak megfelelő szintre - csökkentik a hazai feldolgozású benzin ólomtartalmát.

/mti/
be sr/la -ár
16.16 031187 1912

--

sb0047 4 130 mtib1049

budapesti kisz - moszkvai komszomolista

1987. november 3. - a moszkovszkij komszomolec című ujság egyik számának fejlécén, a cirill betűk alatt kiadóként a kisz budapesti bizottsága szerepel - ezzel a számmal köszöntik a fővárosi fiatalok a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulóján moszkvai komszomolista társaikat.

a moszkovszkij komszomolec 1919. decemberétől kezdve ír a szovjet fiatalokról a szovjet fiataloknak. a magyar változat hü képet ad a szovjet eredetiről, amely bátor írásokkal szolgálja a peresztrojkat, az ország gazdasági-társadalmi átépítését.

korrajzot és keresztmetszetet nyújt a szovjet fiatalokról ez a szám. olvasható benne többek között visszaemlékezés alekszandr koszarjovra, aki a lenini komszomol első titkára volt a harmincas években, s a sztálini önkénynek esett áldozatul. a visszatekintés rovat jellegzetes sorokat idéz a huszas, a negyvenes és az ötvenes évek lapszámaiból. bemutatják a moszkvai majakovszkij színház művészeti vezetőjét, andrej goncsarovot, aki 1936 óta neveli a fiatalokat a színházművészeti főiskolán, és rinat daszajevet, a moszkvai szpartak kapusát is.

a különleges kiadvány, a moszkvai komszomolista magyar száma november 6-án kerül budapestre az utcára. /mti/
si/km/il -ár
16.26 031187 1272

95

--

sb0048 4 150 mtib1050

tanácskozás az adóreform és a kereskedelem kapcsolatáról
/1. rész/

1987. november 3. - az adóreform és a kereskedelem kapcsolatáról rendezett tanácskozást kedden az építők székházában a mtesz szervezési és vezetési tudományos társasága.

a résztvevő több mint ezer kereskedelmi szakembert medgyessy péter pénzügyminiszter tájékoztatta a népgazdaság jelenlegi helyzetéről, s a jövő évi célkitűzésekről. bevezető előadásában elmondta, hogy a számítások szerint a hazai ipar termelése és a tőkés export a tervezettnél megfelelően alakul, az import csökkenése viszont a vártnál kisebb mértékű lesz. a mezőgazdaságban egy százalékos termelésnövekedés várható, s az eredmények elsősorban az állattenyésztésnek köszönhetőek. az idegenforgalom mutatói kiemelkedőek: a bevétel az idén meghaladja az 500 millió dollárt, ez 40 százalékkal több a tavalyinál. az állami költségvetés hiánya a tervben szereplő 44 milliárd forinttal szemben körülbelül 35 milliárd forint lesz, elsősorban a fogyasztás, valamint a közkiadások visszafogásának köszönhetően. néhány népgazdasági mutató kismértékű javulásra enged ugyan következtetni, ez azonban alapvető tendenciaváltozást nem jelent.

elmondta, hogy a tervező munka jelenlegi állása szerint jövőre az ország adósságállományának növekedése legfeljebb 400-600 millió dollár lehet, s a költségvetési hiány további 15 milliárd forintos csökkentése szükséges. a vállalatoknak alkalmazkodniuk kell a kialakult feltételrendszerhez, nem tartalékolhatnak, s növelniük kell termelékenységüket. 1988-ban a reálbérek várhatóan 8-10, a reáljövedelmek 4-5 százalékkal lesznek alacsonyabbak, ezért megnövekszik a szociálpolitikai intézkedések szerepe. a terv a fogyasztás 1,5-2 százalékos csökkenésével számol, s azzal is, hogy érdemben nem növekednek a lakossági megtakarítások. ezt a tendenciát azonban ellensúlyozni lehet, ha olyan feltételeket teremtenek, amelyek ösztönöznék a takarékoskodásra. /folyt. köv./

mg/gg sr/la
16.35 031187 1964

Ra

--

sb0049 4 150 mtib1051

tanácskozás az adóreform és a kereskedelem kapcsolatáról
/2. rész/

ezután andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár tartott előadást arról, melyek a kereskedelem legfontosabb feladatai a gazdasági stabilitás elősegítése érdekében. mint mondotta, jövőre a kiskereskedelmi árszínvonal körülbelül 13 százalékkal növekszik. a jövedelmek változásainak, s az ideai felvásárlásoknak ismeretében körültekintően fel kell mérnie a kereskedelemnek a várható igényeket. a jelenleg rendelkezésre álló információk szerint az élelmiszerkereskedelmi forgalom várhatóan nem igen változik, ruházati cikkekből 3-4, iparcikkekből pedig 2-3 százalékkal vásárolnak kevesebbet jövőre mint az idén. feltehetően a vendéglátás forgalma csökken majd a legnagyobb mértékben. az eddigi tárgyalások alapján a várható keresletet mind élelmiszerekből, mind iparcikkekből ki lehet majd elégíteni, ám szükség van a termelők és a kereskedelem kapcsolatának javítására, naprakész együttműködésükre.

a belkereskedelem a szocialista országokból származó importcikkek forgalmazásának bővítését tervezi, s a minisztérium szorgalmazza az áruházi cserék, határmenti cserék fokozását, valamint a kereskedelmi vállalatok termeltető tevékenységének bővítését itthon és a partner-országokban egyaránt. a tőkés importlehetőségek jövőre sem javulnak, a beszerzett áruknak azonban továbbra is versenyzető szerepe marad a hazai piacon.

pongráczás lászló, az állami bér- és munkaügyi hivatal főosztályvezetője a jövő évi bér- és keresetszabályozás általános kérdéseiről beszélt. elmondta, hogy a kereskedelemben többnyire az átlagbér-szabályozás lesz a jellemző, hiszen itt a munkaerő megtartása a cél, nem pedig a takarékos létszám-gazdálkodás. a bértömegszabályozásnál az emelés megengedett mértéke 2,5 százalék, az átlagbér-szabályozásnál pedig 3,5 százalék. /folyt. köv./

mg/gg sr/la
16.41 031187 1878

Ra

--

sb0050 4 150 mtib1052

tanácskozás az adóreform és a kereskedelem kapcsolatáról
/3. rész/

az ábmh főosztályvezetője a bruttósitásról szólva elmondta, hogy a vállalatoknak első lépésként meg kell határozniuk azt a keretösszeget, amely a bérigazdálkodás alapja lesz. alapkövetelmény, hogy a dolgozók nettó keresete nem csökkenhet, ugyanakkor a béreknek ösztönző hatásukat is meg kell tartaniuk. a műszakpótlék, a túlórapótlék, valamint a teljesítménybér - a kereskedelemben a forgalmi jutalék - ésszerű kialakítását vállalaton belül kell megoldani, erre központi rendelkezést adni nem lehet.

a tanácskozással egyidejűleg az építők székházában 17 vállalat és szövetkezet szervezett szaktanácsadó szolgálatot, hogy a tanácskozáson résztvevő kereskedelmi szakembereknek segítséget nyújtson az adóreformmal kapcsolatban, s felajánlja szolgáltatásait, egyebek közt számítástechnikai eszközöket, módszereket. /mti/

mg/gg sl/la -ár
16.45 031187 0919

--

sb0051 4 150 mtib1053

ndk órakiállítás és -vásár

1987. november 3. - kedden az ndk deák téri kulturális és tájékoztató központjában órakiállítás és -vásár nyílt. az egy héti tartó bemutatón hagyományos és kvarc női, férfi és gyermek karórákat, asztali és falórákat lehet vásárolni, s az érdeklődőknek bemutatják a legújabb óratípusokat is.

a kiállítás megnyitójára előtti tájékoztató az ndk óraiparának képviselői elmondták, hogy ötven országba, köztük hazánkba szállítanak rendszeresen. évente több mint 13 millió órát készítenek. magyar partnereik - a konsumexen keresztül - az órások szövetkezete és az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat, valamint a skála. az utóbbi két évben magyarországi szállításaik megkétszereződtek, karórából százezret, falórából ennél is többet és 150 ezer barométert exportáltak ebben az évben a magyar piacra. arról is szóltak, hogy bővül a magyar vállalatokkal való kooperációjuk, a magyar kisüzemekből különféle óraalkatrészeket vesznek. /mti/

sz/il sr/la -ár
16.47 031187 0993

--

sb0052 4 150 mtib1054

renault-bemutató

1987. november 3. - kedden a duna intercontinental szálló előtt a francia renault cég képviselői bemutatták jelenleg forgalmazott kilenc modelljüket.

az ezt követő sajtótájékoztatón elmondták, hogy az 50-es, 60-as években magyarország jelentős üzleti partnerük volt, s most e kapcsolatok felélesztésén munkálkodnak. a renault - amelynek szerte a világon 50 gyára van - jelenleg is üzleti tárgyalásokat folytat egyebek között a konsumex-szel és a gépkocsikat forintért is forgalmazó mogürttel és merkurral. ez utóbbiakkal arról tárgyalnak, hogy milyen kompenzációs, tehát ellentételező üzleteket köthetnének, bár megjegyezték, hogy a 70-es évek elején létrejött hasonló üzlet - amikor is magyar járműalkatrészeket vásároltak - hamarosan abbamaradt a minőségi reklamációk miatt. most arra számítanak, hogy a magyar ipar sokat fejlődött az utóbbi évtizedben, s megtalálják az együttműködés lehetőségét. /mti/

sz/il sr/la -ár
16.49 031187 0959

--

sb0053 4 160 mtib1055 //közönségszolgálat//

ndk film magyar főszereplővel - bemutató

1987. november 3. - bernhard stephan autóiskola című filmvígjátékát mutatják be november 9-én, 10-én és 11-én budapestben, az ndk kulturális és tájékoztató központban. az első és az utolsó vetítés - hétfőn illetve szerdán - német nyelvű lesz, kedden pedig magyar hangbemondással játsszák a filmet. a tavaly készült alkotás egyik női főszerepét kánya kata alakítja. a bemutatók után a helyszínen beszélgetéseket rendeznek a magyar színésznővel és a film rendezőjével. /mti/

se la -ár
16.49 031187 0537

Tm

--

sb0054 4 160 mtib1056

uj állandó kiállítás a magyar nemzeti galériában

1987. november 3. - a xix. századi magyar festészetet és szobrászatot bemutató új állandó kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában.

az intézmény egyik legjelentősebb gyűjteményrészét, a múlt századi klasszicizmus, romantika és historizmus képzőművészetét áttekintő tárlat rendezői az egy esztendeje bezárt, korábbi xix. századi bemutatót nemcsak új szempontok szerint dolgozták fel, hanem jelentősen ki is bővítették. az elmúlt időszak kutatási eredményeit hasznosítva, az új szerzeményekkel és eddig raktárakban őrzött anyaggal gazdagodott kiállításon több mint félezer festmény, mintegy kétszáz szobor és nyolcvan érem reprezentálja a korszak magyar és magyarországi művészetét, jelentős stílusirányzatait, kiemelkedő alkotóit. a tárlat egy új fejezete a századvég festészete, a nagybányai iskola alkotásai a xx. századi képzőművészetbe vezetik át a látogatókat: elsősorban az új természetfelfogás jegyében készült impresszionista festmények sorakoznak itt.

az állandó kiállítást pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria nyugalmazott főigazgatója nyitotta meg. /mti/

kp/kö km/la -ár
16.53 031187 1169

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

magyar-szovjet szakszervezeti tudományos ülésszak /1.rész/

1987. november 3. - a szot központi iskoláján kedden kétnapos magyar-szovjet tudományos ülésszak kezdődött, amelyen a két ország szakszervezeti mozgalomának elméleti szakemberei a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában időszerű szakszervezeti munka szerepéről és feladatairól tanácskoznak.

kósáné dr. kovács magda, a szot titkára megnyitójában hangsúlyozta, hogy a stabilizáció és a kibontakozás nem nélkülözheti a politikai intézményrendszer, s ezen belül a szakszervezeti mozgalom megújulását. a szakszervezetek belső szervezeti rendszerén és a munka stílusán egyaránt változtatni kell. indokolt a szakszervezeti önállóság erősítése is; az, hogy a mozgalomnak legyen saját véleménye, álláspontja a társadalmi-gazdasági fejlődés minden fontos kérdésében. ugyanakkor fejleszteni kell az együttműködést a politikai intézményrendszerhez tartozó valamennyi szervezettel.

Tm

buza márton, a szakszervezetek elméleti kutató intézetének igazgatója arról szólt, hogy a szakszervezetek részt vettek a párt gazdasági-társadalmi kibontakozási programjának kidolgozásában és támogatják az abban foglalt feladatok megvalósítását, mert nincs más lehetőség az ország gondjainak megoldására. ezt segítik a szakszervezeti munka megújításával, s ezen belül az érdekképviselet erősítésével is. ám az érdekek egyeztetésénél nemcsak felső szinten, a minisztertanács és a szot megbeszélésein, hanem vállalati és alapszervi szinten is önálló véleménnyel kell rendelkezniük a szakszervezeti testületeknek. fontos cél tehát, hogy jobban ütköztessék a munkáltatói és a munkavállalói érdekeket.

szergej skurko, a szovjet szakszervezetek tudományos központjának igazgatója az állami vállalatokról szóló szovjet törvény hatásairól, a termelés és a szocialista demokrácia kibontakoztatását segítő szakszervezeti munkáról tartott előadást. kifejtette, hogy a jelenlegi radikális gazdasági reformtörekvések a szovjetunióban erőteljesen fejlesztik a vállalati önállóságot, az önelszámolást, valamint az önkormányzatot. a minisztériumok nem avatkoznak be operatíván a vállalatok életébe, az állam tehát elsősorban gazdasági ösztönzőkkel teszi érdekeltté a vállalatokat a termelés és a gazdálkodás fejlesztésében. a dolgozói kollektívák nagy szerepet kaptak a vállalati irányításban és az alapvető döntések meghozatalában. rendszeresen beszámoltatják a gazdasági vezetőket, értékelik munkájukat, s ennek megfelelően állapítják meg bérüket, döntenek jutalmazásukról. a szakszervezet ezekhez az új körülményekhez alkalmazkodva változtatott munkáján, s különösen sok segítséget nyújt az önkormányzati testületek létrehozásához, demokratikus működéséhez. /folyt. köv./

sb/gg
17.00 031187 2731

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

magyar-szovjet szakszervezeti tudományos ülésszak /2. rész/

délután nyikos lászló, a szakszervezetek elméleti kutató intézetének igazgatóhelyettese a vállalati önkormányzati testületek munkájához kapcsolódó szakszervezeti jogkörök megállapításának fontosságát taglalta előadásában. kifejtette, hogy indokolt lenne egyetértési joggal felruházni a szakszervezeti bizottságot azoknak

Tm

az önkormányzati testületi döntéseknek az esetében, amelyeket nagyobb létszámváltoztatásokról, valamint a jövedelemelosztás elveiről hoznak, továbbá elképzelése szerint vétőjog is megilletné a szakszervezetet a vállalati tanács döntéseinél.

a tudományos ülészek szerdán folytatja munkáját. /mti/
sb/gg sr/la -ár
17.02 031187 0714

--

sb0057 4 130 mtib1059

békeküldöttség assisiból

1987. november 3. - az országos béketanács meghívására kedden hazánkba érkezett az assisi nemzetközi békeközpont küldöttsége sergio cognigni ferencesrendi szerzetes vezetésével. a delegáció az obt székházában megbeszéléseket folytatott barabás miklóssal, az országos béketanács főtitkárával a két békemozgalom további együttműködéséről. a nap folyamán az olasz vendégek ellátogattak egy budapesti általános iskolába, s felkeresték olaszország budapesti nagykövetségét.

a békeküldöttség ötnapos magyarországi látogatása során békeüzenetet nyújt át az országgyűlés elnökének, s az olasz vendégek találkoznak az obt katolikus békebizottságának vezetőivel és az állami egyházügyi hivatal képviselőivel. /mti/

gn/gg fr/la -ár
17.05 031187 0766

Tm

--

sb0058 4 160 mtib1061

együttműködési megállapodás a svéd és a magyar rádió között

1987. november 3. - ove joanson, a svéd állami rádió társaság ügyvezető igazgatója és hárs istván, a magyar rádió elnöke három évre szóló együttműködési megállapodást írt alá kedden budapesten zenei műsorok, hangjátékok, fontosabb hangversenyek, fesztiválok, zenei versenyek cseréjére, illetve közvetítésére. a svéd küldöttséget fogadta bányász rezső államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke.

magyar-japán rádiós egyezményt is alá írtak budapesten. a magyar rádió és az fm tokyo broadcasting co. japán megállapodása értelmében a műsorok cseréjén kívül - a hazai rádiózás fejlesztése érdekében - technikai és technológiai megoldásokról is információt cserélnek.

/mti/
tr/fr/il olt
18.01 031187 0763

--

sb0059 4 130 mtib1062

hazaérkezett leningrádból a kisz-delegáció

1987. november 3. - kedden hazaérkezett leningrádból a kisz központi bizottságának delegációja, amelyet gönci jános, a kisz kb titkára vezetett.

a küldöttség a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulója alkalmából október 27. és november 2. között rendezett „október staféta,, elnevezésű ifjusági eseménysorozaton vett részt. /mti/

si/tr/fr/il olt
18.05 031187 0434

CS

--

sb0060 4 130 mtib1063

üdvözlő távirat /panama/

1987. november 3. - németh károly, az elnöki tanács elnöke a panamai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte eric arturo del valle köztársasági elnököt. /mti/
 kö vj km/la olt
 18.07 031187 0233

--

sb0061 4 130 mtib1064

november 7-1 ünnepségek /1. rész/

1987. november 3. - kedden szerte az országban folytatódott a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulóját köszöntő ünnepségek.

a diósgyőri vasas művelődési és oktatási központban a Lenin kohászati művek és a szomszédos diósgyőri gépgyár dolgozói emlékeztek meg a nevezetes évfordulóról. az ünnepi nagygyűlésen, amelyen dudla józsef, a borsod-abauj-zemplén megyei pártbizottság első titkára méltatta az évforduló jelentőségét, alekszej bodrasov követ-tanácsossal az élükön jelen voltak a budapesti szovjet nagykövetség képviselői is.

a szovjet kultúra magyarországi napjainak egyik eseményeként - megtörtént a szovjet hanglezem- és könyvnapok vidéki megnyitója. az ünnepségen gordos jános, a nógrád megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. a tárlat változatos és gazdag anyaga, mint hangsúlyozta, hirt ad arról az átalakulásról, azokról a mélyreható, történelmi jelentőségű változásokról, amelyek napjainkban a szovjetunióban végbemennek, s amelyek újra és újra bizonyítják: a nagy október, a lenini tanítás a forradalmi megújulás kimeríthetetlen forrása. köszöntötte a megnyitó közönségét anatólij orlov, a melodija hanglezemgyártó vállalat vezérigazgató-helyettese. végül szentpál mónika és vítai ildikó adtak elő puskin, jeszenyin, majakovszkij és kortárs szovjet költők műveiből összeállított műsort.

pécsett a nagy októberi szocialista forradalom vezetőiről, jelképeiről elnevezett baranya megyei brigádok tartottak ünnepi találkozót. az összejövetelen husz munkahelyről több mint harminc november 7., vörös csillag, lenin, auróra és más hasonló nevű „forradalmi brigád,, vett részt. megvitatták a szocialista munkaverseny-mozgalom tartalmi és szervezeti megújításának kérdéseit

95

is. ünnepi hangulatu, baráti találkozásjuk a pécsi lenin szobornál fejeződött be: elhelyezték a megemlékezés virágait a nagy október vezére szobrának talapzatán.

fejér megyében magyar-szovjet barátsági hét kezdődött. első eseményén, a dunaujvárosban rendezett barátsági gyűlésen horváth andrás, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a sodlik nevű üzbég együttes adott izelitőt a közép-ázsiai nép táncaiból, dalaiból. a székesfehérvári vörösmarty színházban üzbég művészek grafikáiból nyílt kiállítás. a következő napokban velencén üzbég gyermekrajzok, kálozon és móron pedig a testvéri nép életét bemutató fotók kerülnek közönség elé.

/folyt. köv./ kz/ll olt
 18.11 031187 2473

--

sb0062 4 130 mtib1065

november 7-1 ünnepségek /2. rész/

vas megyébe a mari aszszk-ból 70 tagu testvérterületi delegáció érkezett az évforduló alkalmából. a küldöttség részvételével a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben barátsági gyűlést rendeztek. horváth lajos, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára és viktor jolcsev, az szkp mari területi bizottságának titkára méltatta az ünnep, a magyar és a szovjet nép barátságának jelentőségét. az ünnepi beszédek után a mari zenei színház szólistái és balettikara, valamint a mari aszszk állami énekkara adott műsort. /mti/

tre-lér-dáv-kász-csíz/kz/ll olt
 18.13 031187 0631

65

--

1987.11.03.

sb0063 4 160 mtib1066

új zeneművek bemutatója szegeden

1987. november 3. - a szegedi tanács felkérésére három zeneszerzőnk írt új művet az e héten sorra kerülő szegedi kamarazenekari napokra. kedden, a nyitókonzerten a budapesti vonósoknak a tiszta szálló dísztermében tartott hangversenyén ösbemutatóként hangzott el Bozay Attila: „improvizációk III.” című új műve, amelyben főszerepet kap egy preparált zongora. ezen nem hagyományos módon, hanem a zongorahurokat különböző eszközökkel megszólaltatva játszotta maga a szerző.

a szerdai koncerten Balassa Sándor: „szőlőcske és halacska,” című művét ugyancsak ösbemutatóként adja elő a szegedi szimfonikus zenekar, csütörtökön pedig szintén először hangzik el a nagyközönség előtt a szegedi weiner kamarazenekar előadásában Huszár Lajos: „kamarakonzert,” című alkotása. /mti/
dén/f, ká/il olt
18.15 031187 0840

--

sb0064 4 150 mtib1067

magyar-svéd ipari együttműködés

1987. november 2. - Kapolyi László ipari miniszter kedden fogadta Arne O. Olsson, a svéd flygt ab. cég vezérigazgatóját, aki részt vett az országos bányagépgyártó vállalat által szervezett szimpóziumon.

a magyar és svéd vállalat között 1967-ben kötött kooperáció alapján hazánkban már a legkorszerűbb szivattyutípusokat is gyártják. az eltelt 20 év alatt 110 millió svéd korona értékben importáltunk szivattyu-törzsegységeket, valamint 50 millió svéd korona értékben exportáltunk különféle alkatrészeket a cégnek. az 1987-1991-es évekre újabb keretszerződést kötöttek a partnerek.

az együttműködés érdekében kifejtett munka elismerésül Kapolyi László ipari miniszter „kiváló munkáért,” miniszteri kitüntetést adott át a svéd cég vezérigazgatójának. /mti/
sz/tr/sr/tm/il olt
18.22 031187 0836

--

1987.11.03.

sb0065 4 160 mtib1068

szovjet köztársaságok iparművészete - kiállítás

1987. november 3. - üzbég, orosz, észt, litván, gruz, valamint ukrán iparművészek alkotásaiból nyílt kiállítás kedden, budapesten a Semmelweis utcai idea kiállítóteremben.

a tárlaton egyebek között népi motívumokkal díszített kerámiatárgyakat, fafaragásokat ékszereket, valamint lakásfelszerelési tárgyakat láthatnak az érdeklődők.

a tárlat november 10-ig tekinthető meg. /mti/
se/fr/il olt
18.25 031187 0465

--

sb0066 4 130 mtib1069

fotókiállítás litván művészek alkotásaiból

1987. november 3. - a litván szovjet ^{szocialista} köztársaság fotóriportereinek és fotóművészeinek alkotásaiból kedden kiállítás nyílt budapesten a magyar sajtó házában. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére rendezett bemutató a hónap végéig tekinthető meg. a megnyitón jelen volt Katona István, a magyar fotóművészek szövetségének elnöke. /mti/
il/fr/il olt

18.31 031187 0434

65

--

sb0067 4 150 mtib1070

magyar számítástechnikai kiállítók hannoverben

1987. november 3. - jövő év márciusában rendezik meg hannoverben az információ- és távközlési technikai világkiállítást, a cebit, 88-at. kedden budapesti sajtótájékoztatón jelentették be, hogy hat magyar vállalat jelentkezett a vásárra, a metrimpex, a számítástechnika alkalmazási vállalat, a videoton, az szki, a datacoop és a technocomp. valamennyien a magyar számítástechnikai ipar újdonságait, korszerű számítógépeket és különféle programcsomagokat, szoftvereket mutatnak be a nagyszabású seregszemlén.

az atrium hyatt szállóban tartott sajtótájékoztatót azt is elmondták, hogy hannoverben 40 ország 2300 kiállítója összesen 320 ezer négyzetméternyi területen mutatkozik be. a kiállításon első ízben foglalkoznak a számítógépek biztonságtechnikájával, a számítógéprendszerek elterjedésével ugyanis világszerte megnőtt az ezzel kapcsolatos bűncselekmények száma. /mti/

sz/ll/sr/tm/ll olt
18.35 031187 0959

-.-

sb0068 4 130 mtib2001

ítélet a zalaegerszegi skála-tűz ügyében

1987. november 3. - ez év január 1-jén, a hajnali órákban egy ismeretlen személy egy valószínűleg házilag készített petárdát dobott a zalaegerszegi skála-göcsej áruház áruszállító alagútjába. az ettől keletkezett tűzben megsemmisült a szabálytalanul ott tárolt áru - zömében műszaki cikkek - nagy része. a kár értéke meghaladta a nyolc és félmillió forintot.

a széles körű nyomozás a gyújtogató személyét nem tudta megállapítani; az eljárást a rendőrség megszüntette. kiderült azonban, hogy a tűz keletkezésében az áruház, illetve a zalaegerszegi áfémsz vezetői közül többeket felelősség terhel. közülük négyet különösen nagy vagyoni hátrányt okozó, hanyag kezelés vétségével vádolt az ügyész mivel kiderült, hogy már az áruház megnyitása, tehát 1982 októbere óta szabálytalan gyakorlatná vált, hogy az alagútban, mégpedig állandó jelleggel árut tároltak, noha az tűzvédelmi szempontból erre alkalmatlan volt. a szabálytalan árutárolás megszüntetésére hoztak ugyan intézkedést, de végrehajtása, s annak ellenőrzése is mindig elmaradt.

R

a kedden befejeződött tárgyaláson mindannyiuk bűnösségét a vádirati minősítéssel egyezően állapította meg a zalaegerszegi városi bíróság. ezért halász józsef elsőrendű vádlottat, az áfémsz kereskedelem szervezési osztályvezetőjét egy év, két évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre, 8 ezer forint pénz-mellékbüntetésre, deák ferenc másodrendű vádlottat, az áfémsz építész technikusát 10 hónap, két évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre, 6 ezer forint pénz-mellékbüntetésre, dervalics józsef harmadrendű vádlottat, az áruház igazgatóját egy év, két évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre, 8 ezer forint pénz-mellékbüntetésre, némethi gyula, negyedrendű vádlottat, az áruház műszaki osztályának vezetőjét pedig 7 hónap, egy évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre, 4 ezer forint pénz-mellékbüntetésre ítélték. ezen kívül valamennyiüket kötelezték a munka törvénykönyv szerint hat havi fizetésüknek megfelelő kártérítésre.

az ügyész háromnapos gondolkodási időt tartott fenn, az elsőrendű vádlott háromnapos gondolkodási időt kért. a többi vádlott és védőik felmentésért fellebbeztek. /mti/

tas kz/la olt
18.43 031187 2246

-.-

sb0069 4 130 mtib2002

diszbemutató a szovjet filmek fesztiválján /2. rész/

a szovjet filmek fesztiváljának alkalmából diszelozáson mutatták be kira muratova többszörösen díjnyertes filmjét, a „hosszu bucsuzásokat”, kedden budapesti, a kossuth moziban..

az emberi kapcsolatok költőiségét ábrázoló alkotás vetítésekor a közönség találkozhatott a film rendezőjével és a forgatókönyvíró natalja rjazancevával is. a művelődési minisztérium, az mszt, a mőkép és a főmó szervezésében hazánkban zajló szovjet filmek fesztiválja alkalmából rendezett diszelozáson megjelent a magyar kulturális élet számos vezető képviselője. /mti/

si fr/la olt
18.46 031187 0640

R

-.-

sb0070 1 150 mtib2003

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. november 3. - mai mtib1050 sz. /tanácskozás az adóreform és a kereskedelem kapcsolatáról - 1. rész/ hírünk 2-3. bekezdését /medgyessy péter pénzügyminiszter beszédének ismertetését/ visszavonjuk, és helyette a következő szöveget adjuk:

a résztvevő több mint ezer kereskedelmi szakembernek népgazdasági kérdésekről medgyessy péter pénzügyminiszter adott tájékoztatást. bevezető előadásában elmondta, hogy a számítások szerint a hazai ipar termelése és a tőkés export a tervezettnél megfelelően alakul, az import csökkenése viszont a vártnál kisebb mértékű lesz. a mezőgazdaságban 1 százalékos termelésnövekedés várható, és az eredmények elsősorban az állattenyésztésnek köszönhetőek. az idegenforgalom mutatói kiemelkedőek: a bevétel az idén meghaladja az 500 millió dollárt, ez 40 százalékkal több a tavalyinál. a dollárelszámolású külkereskedelmi és fizetési mérleg az 1986. évinél érezhetően jobb lesz. az állami költségvetés hiánya a tervben szereplő 44 milliárd forinttal szemben körülbelül 35 milliárd forint lesz, elsősorban a fogyasztói támogatások, valamint a közkiadások mérséklésének köszönhetően. néhány népgazdasági mutató tehát javulásra enged ugyan következtetni, ennek mértéke azonban nem elegendő.

elmondta, hogy a tervezőmunka jelenlegi állása szerint jövőre az ország adósságállományának növekedése legfeljebb 400-600 millió dollár lehet, és a költségvetési hiány további 15 milliárd forintos csökkentése szükséges. 1988-ban a reálbérek várhatóan 8-10, a reáljövedelmek 4-5 százalékkal lesznek alacsonyabbak, ezért megnövekszik a szociálpolitikai intézkedések szerepe. a terv a fogyasztás 1,5-2 százalékos csökkenésével számol. a problémákat alapvetően a termelésben kell megoldani, ezért a kormány ennek elősegítését fontos feladatnak tekinti.

ezután andrikó miklós ... /mti/ mg/il sl/la olt
19.22 031187 1873

R

-.-

sb0071 4 160 mtib2004

budapesti művészeti hetek

1987. november 3. - a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek sorában kedden a zeneakadémián a bartók-vonósnégyes adott hangversenyt. műsorában beethoven f-dur vonósnégyese, dvorák a-dur zongoraötöse, valamint rányi györgy új kompozíciója, a vonósnégyes szerepelt. az esten jandó jeno zongoraművész működött közre. /mti/
t cs vj km/la olt
19.32 031187 0381

-.-

sb0072 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb felhő, hűvös, párás idő

várható időjárás az ország területén szerda estig:

változóan felhős lesz az ég. már csak északkeleten valószínű helyenként gyenge eső. a reggeli párásság, köd napközben várhatóan megszűnik. az északi szél többfelé élénk, néhol átmenetileg erős lesz.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között alakul.
/mti/

gg la olt
19.33 031187 0565

R

-.-

sb0073 4 130 mtib2010

hazaérkezett a magyar pártküldöttség tanzániából

1987. november 3. - somogyi imrénék, az mszmp központi ellenőrző bizottsága titkárának vezetésével magyar pártküldöttség tett látogatást tanzániában. a delegáció részt vett a tanzániai forradalmi párt /ccm/ október 22-31. között megrendezett harmadik kongresszusán dodomában, az ország új fővárosában. a küldöttség tagja volt sós jános, a kb külügyi osztályának munkatársa.

a magyar küldöttség vezetője a kongresszuson elhangzott felszólalásában méltatta a ccm vezetésével eddig elért eredményeket, tanzánia pozitív szerepét a nemzetközi életben, és átadta az mszmp üdvözlését. a delegáció tanzániai tartózkodása során üzemeket és ipari létesítményeket tekintett meg, falvakba látogatott el, és tömeggyűléseken vett részt.

az mszmp küldöttsége kedden este hazaérkezett budapestre. /mti/
la/fr/tm/il olt
21.42 031187 0878

--

sb0074 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 3.

sb0001 az ipar hárommegyedévi fejlődése /1. rész/
sb0002 az ipar hárommegyedévi fejlődése /2. rész/
sb0003 az ipar hárommegyedévi fejlődése /3. rész/
sb0004 kongresszusra készül a vöröskereszt /1. rész/
sb0005 kongresszusra készül a vöröskereszt /2. rész/
sb0006 kongresszusra készül a vöröskereszt /3. rész/
sb0007 tájékoztató a pályaválasztásról
sb0008 magyar-szovjet textilipari együttműködés
sb0009 új számítástechnikai szolg. nyiregyszáza
sb0010 szaksz. tanfolyamok
sb0011 guruló növénypatika
sb0012 gázlók nehezítik a hajózást a dunán
sb0013 bef. a szüret a dél-balatoni borvidéken
sb0014 boltrekonstrukció a baranyai kistelepüléseken
sb0015 országos vándor sándor énekkari fesztivál
sb0016 magyar fesztiválsiker ausztráliában
sb0017 táj. a f. v. üzl. november 7-ei ünnepi nyitva tartásáról
sb0018 új gyümölcsöskertek

sb0019 magyar-szovjet szaksz. tud. ülészak
sb0020 elhunyt lóránt imre
sb0021 s. táj. a vegyipar korszerűsítéséről /gyorshír/
sb0022 vezetékes gáz szabadkígyóson
sb0023 új hazai műholdvevő termékcsalád
sb0024 rekord angolnafogás a fertő tavon
sb0025 juhásziskola turkevén
sb0026 veszélyes hulladékok
sb0027 kitüntetések
sb0028 elhunyt bács istván
sb0029 elhunyt ratulovszky jános
sb0030 kedvezőtlen adottságu tsz-ek borsodban
sb0031 időjárás-jelentés
sb0032 halálos baleset
sb0033 szép szóval est a vigadóban
sb0034 borsod megyei képzőművészek kiállítása
sb0035 új gyógyszerár hajdudorogon
sb0036 új társadalombiztosítási székház székesfehérvárott
sb0037 szovjet filmek fesztiválja /1. rész/
sb0038 a környező országok időjárása
sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0040 125 éves a debreceni zeneoktatás
/folyt. köv./ la
21.47 031187 1730

--

sb0075 4 150 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szovjet elismerés a buda-flax-nak
sb0042 autó-sorszámok /1. rész/
sb0043 autó-sorszámok /2. rész/
sb0044 rmb árfolyamok
sb0045 sajt. táj. a vegyipar korszerűsítéséről /1. rész/
sb0046 sajt. táj. a vegyipar korszerűsítéséről /2. rész/
sb0047 budapesti kisz - moszkvai komszomolista
sb0048 tanácskozás az adóreform és a kereskedelem ... /1. rész/
sb0049 tanácskozás az adóreform és a kereskedelem ... /2. rész/
sb0050 tanácskozás az adóreform és a kereskedelem ... /3. rész/
sb0051 ndk órákiállítás és -vásár
sb0052 renault-bemutató
sb0053 ndk film magyar főszereplővel - bemutató
sb0054 új állandó kiállítás a magyar nemzeti galériában
sb0055 magyar-szovjet szakszervezeti tudományos ülészak /1. rész/
sb0056 magyar-szovjet szakszervezeti tudományos ülészak /2. rész/
sb0057 békeküldöttség assisiból



sb0058 együttműködési megállapodás a svéd és a magyar rádió között
 sb0059 hazaérkezett Leningrádból a kisz-delegáció
 sb0060 üdvözlő távirat /panama/
 sb0061 november 7-ei ünnepek /1. rész/
 sb0062 november 7-ei ünnepek /2. rész/
 sb0063 új zeneművek bemutatója szegeden
 sb0064 magyar-svéd ipari együttműködés
 sb0065 szovjet köztársaságok iparművészete - kiállítás
 sb0066 fotókiállítás litván művészek alkotásaiból
 sb0067 magyar számítástechnikai kiállítások hannoverben
 sb0068 ítélet a zalaegerszegi skála-tűz ügyében
 sb0069 díszbemutató a szovjet filmek fesztiválján /2. rész/
 sb0070 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0071 budapesti művészeti hetek
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Izsák Erika, Császár Tibor, Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/ il olt
 21.48 031187 1823

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1987. november 04.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

t á j é k o z t a t ó

a magánszemélyek jövedelemadóival kapcsolatos
 béremelésekről /bruttósításról/ /1. rész/

1987. november 4. - az állami bér- és munkaügyi hivatal a
 következő tájékoztatást adja a magánszemélyek jövedelemadóival
 kapcsolatos béremelésekről:

a magánszemélyek jövedelemadójának bevezetése, valamint a
 nyugdíjjárulék átalakítása következtében megnő a keresetből való
 levonás mértéke. ennek ellensúlyozása érdekében a dolgozók keresetét
 kötelezően fel kell emelni.

minden dolgozót érint a béremelés. az egyes dolgozókat a

 magánszemélyek jövedelemadójának bevezetése és a nyugdíjjárulék
 egységesítése eltérően érinti. az alacsony keresetű dolgozók nem
 fizetnek jövedelemadót, így emiatt a keresetüket nem kell növelni.
 ugyanakkor a nyugdíjjárulék egységesítése /a kereset 10 százalékában
 való meghatározása/ növekvő elvonást jelent, ami a keresetek
 emelését igényli.

vegyünk egy példát! egy dolgozó havi 4000 forintot keres, ami
 éves szinten 48.000 forint, így nem kell adót fizetnie, a
 nyugdíjjárulék azonban az eddigi 6 százalék helyett 10 százalék
 lesz. ezt a csökkenő hatást pedig ellensúlyozni kell.